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hogy az egyre fokozódó albániai olasz nyomáshoz most 

lően ép ugy tájékoztatnak, mint a német és angol követet. 

sajtóhirekből ismerik Rooseveltnek ezt a diplomáciai 
ak 

Jenik mindennap a vasárnapokat és ünnepekot 

követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

vezetésével 

bb angol vereség 
a Balkánom 

Bulgáriának a háromhatalmi egyezményhez való 

tlakozása után Jugoszlávia lett a balkáni d
iplomáciai 

őzés központja és Belgrádban folytatód
ott a német és 

diplomácia nagy összecsapása. Ebből az
 erőmérkőzés- 

- mint a mostani délszláv állásfoglal
ás igazolja, - 

etország, illetve a tengelyhatamak kerültek 
ki győz- 

n, Anglia ismét elvesztett egy vértelen c
satát, a brit 

diplomácia hatósugara végleg megbénul
t a Balkánon. Gö- 

ország ugyanis nem az a pont többé, ahonnan 
eredmé- 

lyesen fenyegethetné a Balkán népeit, 
tekintettel arra, 

Uja 

már hozzászámitandó a kitünően felszerelt s már a jelen 

egyéb arcvonalain kipróbált teljesitményü 
német 

erő jelenléte a bolgár-görög határon. 

Jugoszlávia a háromhatalmi egyezményhez való csat
- 

akozását komoly és hosszas megfontolás után határ
ozta 

Pál kormányzóherceg személyes irányitásával szinte 

kitásnélküli tanácskozások folytak s a délszláv 

plomácia kemény dióval birkőzott meg, amikor a sajá
t 

einek is legmegfelelőbb megoldás nyélbeütésén fá- 

ott: 

sszatekintve az elmult hónap belgrádi vonatkozásu 

yeire, oly lázas és gyorsütemü diplomáciai közel- 

tárult szemünk elé, aminőben a háboru eddigi folya- 

nem igen volt részünk. A délszláv lapok igen tapinta- 

és józanul, már jóideje hangoztatták, hogy a német- 

ugoszláv viszony csak kedvezőbben alakulhat, rosszabbra 

esetre sem fordulhat. A Politika cimü belgrádi lap 

edig egyenesen megjósolta, hogy az események be fogják 

onyitani a délszláv politika helyességét, amennyiben a 

Németország és Jugoszlávia közötti viszony tovább is ab- 

ban a szellemben fog fejlődni, amint azt Hitler legutóbbi 

külpolitikai körültekintésében megjelölte, vagyis a jó 

szomszédság irányában, Ez nem is lehet máskép, - irta a 

Politika, - hiszen Németország a jugoszláv őgazdasági 

termékek legjobb vásárlója. 

A különböző hirforrásokból értesültünk, hogy Pál 

jugoszláv kormányzóherceg március elején három napot 

távol töltött Jugoszláviától. A belgrádi angol követ 

Athénbe repült Eden ottléte alkalmával, ugyanakkor 

Heceren német követ Zágrábba ment Macsek jugoszláv mi- 

mniszterelnökhelyettessel tárgyalni. Campbell belgrádi angol 

követ közben nyiltan felvetette a kérdést Pál kormányzó- 

herceg előtt, vajjon Jugoszláviának szándékában áll-e 

csatlakozni a hármasegyezményhez? Ha igen, ez a dél- 

szláv-angol diplomáciai viszonyban törést jelentene. 

Ugyanakkor a magyar lapok, mint a jól tájékozott szom- 

széd és barát hangadói, nem mulasztották el kihangsu- 

lyozni, hogy a jugoszláv külpolitika fejleményeit nagy fi- 
gyelemmel kiséri Moszkva is s hogy a szovjet külügyi nép- 

biztosság állandó összeköttetésben áll a belgrádi szovjet- 
követtel, akit a jugoszláv kormány intencióinak megfele- 

É 

Allitólag Amerika is érdeklődött. A Wilhelmsstrasse 
illetékes tényezői azonban a legnagyobbfoku tartózkodást 
tanusitották azokkal a hirekkel kapcsolatban, hogy az 
Egyesült Allamok Belgrádban lépéseket tett volna Jugo- 
szláviának a háromhatalmi egyezményhez való csatlako- 

zása megakadályozására és hangsulyozták, hogy csak 

t és kételkednek ezen hirek valódiságában. Az ame- 
otmány ugyanis nem ad jogot az elnöknek ilyen 

, amelyek Jugoszláviát befolyásolhatnák. 

lapok szemmeltartották a belgrádi diplomá- 

elem minden kis mozzanatát, elhatározó jellegü 
ren a német diplomácia tevékenysége volt. A 

eseményekben állást 

éle kormánynyilatkozattal, március 
n, amikor nyomatékosan hangsulyozta, hogy kitart ed- 
külpolitikájának alapelvei mellett és megkétszorezi a 

éke megőrzése érdekében kifejtett erüfeszitéseit. Közben 
német-jugoszláv tárgyalások a legnagyobb titoktartás 

-
 

német sajt Amutatott arra, hogy Jugoszlávia a legna- 
gyobb balkáni álla annak ellenére, hogy nem fekszik a 

hadászati döntések ezetében, a Balkán sorsára kiható 

folytak, a kiváncsiskodóknak a Wilhelmstrassen 
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A Romániai 
Magyar Népközösség lapia 

Anglia szépszóval, fenyegetéssel igyekezett elejét 

venni az ekkor már várható délszláv állásfoglalásnak, erő- 

feszitései azonban csődöt mondottak. Jugoszlávia csatla- 

kozott az uj európai rend megteremtéséért küzdő európai 

hatalmi tömörüléshez és saját érdekeinek szigoru szem- 

előttartása mellett, belépeét a háromhatalmi egyezmény 

tagállamai sorába. A belgrádi diplomáciai csata a tengely- 

hatalmak ujabb győzelmét eredményezte s most már 

ösütörtök, 1941. március 27. 

A Timis-Torontali törvényszék bejegyzési száma ss 
(Dos. No. 934/1938) 

Dr, VARNAY ELEMÉR 
felelős szerkesztő 

Közép- és Délkeleteurópa államai: Románia, Magyar- 

ország, Szlovákia, Bulgária és Jugoszlávia közös ak
arattal 

és közös áldozatvállalással őrködnek az ittélő népek
 bé- 

kéje és jövő boldogulása felett. gugoszlávia csatlakozá
sa 

végleg a tengelyhatalmak oldalára billentette a balkáni 

erőviszonyok mérlegét s az igy kialakult uj helyzetben az
 

Anglia elleni hadviselés döntő szakaszába léphet.
 

odostói) 

Jugoszlávia a tendelyhatalmak mellett 

Megszünt az i 

a Balkánon - Hitler kihallgatáson 

fiatal, állami életükben felfelé ivelő népek összefogása 

tott hare győzelmét. A tegnapi történelmi eseményt a 

hatták és átélhették. 

A jugoszláv vendégek 
Bécsből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy Rib- 

bentrop birodalmi külügyminiszter kedden Bécsbe ér- 

kezett. Czvetkovics jugoszláv miniszterelnök és Czin- 

czár-Markovics külügyminiszter különvonata kedden 

reggel futott be a bécsi pályaudvaron. A jugoszláv ál- 

lamférfiak fogadtatásán megjelent az állomáson Rib- 

bentrop birodalmi külügyminiszter, aki 

országa nevében üdvözölte a jugoszláv kor- 

í mányférfiakat. 

Az állomáson megjelent még Baldur von Schirach, 
va- 

lamint az állam, a párt és a hadsereg képviselői. A ju-
 

goszláv államférfiak elhaladtak a tiszteletükre 
kiren- 

delt disszázad előtt, majd Ribbentrop külügymin
iszter 

Kiséretében a Bristol szállóba hajttattak. A szállóba 

vezető utvonalon 
a bécsi közönség melegen ünnepelte a jugo- 

szláv államférfiakat. 

AZ OLASZ ES JAPÁN KEPVISELŐ 

Ugyancsak kedden, 

különvonaton Bécsbe érkezett Ciano grót, 

kán 
Jugoszlávia ötödik államként csatlakozott a háromhatalmi egyezmény- 

hez - Németorszagnak sem területi sem politikai igenyei nincsenek 

fogadta a délszláv államférfiakat 

Tegnap délben a történelmi nevezetességü bécsi Belvedere-kastély
ban ümnepélyes külsőségek között 

megtörtént Jugoszláviának a háromhatalmi egyezmén yhe
z csatlakozott államok sSorába való belépése. 

goszláviának a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozása óri
ási jelentőségüű történelmi esemény. A 

Ju- 

biztositani fogja az Enrópa uj járendezésére megindi- 

német rádióleadókon kivül, szinte Európa valamennyi 

radióleadóállomása közvetitette ugy, hogy a történelmi fontossá
gu pillanatokat az emberek millió haligat- 

szvélyes fogadtatása 
Fogadtatásán megjelent Ribbentrop birodalmi kül- 

ügyminiszter, aki a Reich üdvözletét tolmácsol
ta. Je 

len volt még Baldur von Schirach, az állam és a had-
 

sereg képviselőimek élén, akik között megjelent Loehr, 

Streccius, Schwartzhecker, Stümpfl tábornokok, 

Scharitzer, az S. S.-alakulatok főparancsnoka, Del- 

brügge elnök, Jung polgármester és sok más előke
lő- 

ség, Ciano gróf elhaladt a disszázad előtt, majd a biro-
 

dalmi külügyminiszter társaságában a Grand Hotel 

szállóba hajtatott.Egész uton a bécsi lakosság baráti
 

rokonszenvnyilvánitásával halmozta el az olasz kül- 

ügyminisztert. 
Kedden megérkezett Bécsbe Oshima berlini ja

pán 

nagykövet is. aki kormányvát képviseli a jugoszláv 

csatlakozásról szóló jegyzőköny aláirásánál. 

HITLER IS MEGÉRKEZETT BECSBE 

Kedden délelőtt negyed 12-kor megérkezett Bécs
 

be Hitler birodalmi vezér és kancellár. 

A lakosság kitörő lelkesedéssel ünnepelte a 
Führert, 

olasz külügyminiszter. 

A történelmi esemény a Belvedere pal
ota sárga 

termében folyt le. A terem közepén felál
litott hosszu 

asztal körül kilenc magastámláju széket h
elyezte el. 

Az asztalon csillogó kristályvázákban virágok illa- 

toztak. 

Elsőnek Ribbentrop német külügyminiszter 

lépett a terembe, aki az asztal közep
énél el- 

helyezett széken foglalt helyet. 

Néhány pillanatnyi csönd után Ribbentrop kül- 

ügyminiszter a következő beszéddel nyitotta meg a 

nagyjelentőségü összejövetelt: Uraim! A bir
odalmi 

kormány nevében köszönetet mondok a hár
omhatalmi 

egyezményben egyesült 

kozott államok képviselőinek megjelenésükért. 

Ujból találkoztunk ma, hogy felvegyünk egy 
államot a hárombatalmi egyezménynek az 

ész világot átfogó csoport
jábai. 

Három hét előtt Bulgária lépett be ebbe a hatalmi 

Az államok itt megjelent ták, hogy meg kell várni az eseményeket, addig 
a kozattétei nem időszerü. 

Rbbentrop üdvözlő beszéde 

és ezen egyezményhez csatla- 

E, hogy az ő 

aki az Imperial szállóban szállt meg. 

A történelmi asemény szinhelye 

Mellette jobbról Czvetkovics jugoszláv miniszterelnök, 

majd Czinczár-Markovics jugoszláv külügyminiszter, 

emellett pedig Sztojay Döme berlini magyar
 követ és 

Czermak szlovák! követ helyezkedtek el. Ribb
entrop- 

fól balra Ciano gróf olasz külügyminiszter, maj
d Os- 

hima tábornok japán nagykövet, mellette Boss
i berlini 

román követ, végül p dig Draganov bolgár követ fog. 

laltak helyet. 

nevükben is szóljak. Ezt nagy megelége 

mert különös megtiszteltetés számomr 

szláv miniszterelnököt és külügyminiszte 

Olaszország és Ja án korm 

kormánya masroszrő alulirot megh 

zoportosulásba, ma pedig a jugoszláv kiráiysá
g tett 

eleget meghivásunknak. 
meghatalmazott képviselői fe 



Berlinben aláirt háromhatalmi egyezményhez. 
2. szakasz, Amennyiben az egyezmény 4-ik szaka- 

szában tervezett közös technikai bizottságok olyan 
kérdéseket tárgyalnak, amelyek Jugoszlávia érdekeit 

érintik, ezen tanácskozásokba Jugoszlávia képviselőit 
is belevonják. 

3. szakasz. A háromhatalmi egyezmény szövegét, 
mint mellékletet ezen jegyzőkönyvhöz csatolják. 
Ezen jegyzőkönyet német, olasz, japán és szerb-hor- 

Ezután Czvetkovits jugoszláv miniszterelnök emelke- 
Hett szólásra és szerb-horvát nyelven kifejtette, hogy or- 
szágának mindenkor a béke fentartása volt a legfőbb célja. 

A béke mellett a szabadság, a függetlenség és az 
állami egység azok az eszmék, amelyeknek szol- 

gálatát Jugoszlávia szem előtt tartotta. ; 
Szomszédaink részéről mindig megértést, barátságot és 
bizalmat tapasztaltunk. Ennek a politikának eredményei 
az események egész sorozatában mutatkoztak 1934-től a 

mal napig, amikor Jugoszlávia csatlakozik a hérzabtaui 
egyezményhez. Hangsulyozta az annak idején Bulgá- 

Miután az elhangzott beszédet német nyelven tol- 
mácsolták, Ribbentrop külügyminiszter emelkedett 
szólásra és örömének adott kifejezést Jugoszlávia 
csatlakozása fölött. Meggyőződése - mondotta - 
hogy ez az esemény nemcsak Jugoszláviának, hanem 
Európa ujrarendezésének is előnyére válik majd. Egy 
nagy eszme van megvalósulóban nemcsak Európában, 
hanem Keletázsiában is. 

Ugy az európai, mint a keletázsiai ujrarende- 
zés körvonalai már most is mutatkoznak, 

Jugoszlávia ötödiknek csatlakozott a háromhatalmi 
egyezményhez és ez őszinte örömmel tölt el minden, a 
békét kivánó államot. Ennek a csatlakozásnak különös 
jelentősége abban mutatkozik, hogy ezáltal már most 
minden balkáni állam egy táborban van és körünkbe 
tartozik az az ország is, amelyről Anglia még nem- 
régiben is azt hitte, hogy erőit az európai ujrarende- 
zés ellen mozgósithatja. A birodalmi vezér és kancel- 
lár következetesen mindent elkövetett, hogy Angliát 
reábirja a békeszerződések békés reviziójára. Ezek a 
kisérletek azonban mindig meddőek maradtak. 

Anglia 1939 szeptember 3-án a hadüzenettel 
lehetetlenné tette Hitlernek ezt a békepoliti- 
káját. A háborus felelősség teljes egészében 

Angliára hárul. 
Albion mindent megkisérelt, hogy mindig ujabb és 
ujabb államokat kergessen a háboruba, egyéni érdekei 
szolgálatában. Németország ezzel szemben csak a sa- 
ját erőit mozgósitotta és védelmi harcában kizárólag 
az olasz haderőre támaszkodott. Németország ezen 
politikájával elérte, hogy a háborut kiterjesszék és 
megteremtette az előfeltételeket ahhoz. hogy a béké- 

Angol tiltakozó jegyzék Belarádban 
Belgrádból jelentik: A Stefani Iroda belgrádi leve- 

tezője jelenti, hogy 

Anglia jugoszláviai követe tegnap tiltakozó jegy- 
zéket adott át a délszláv külügyminiszternek a 
háromhatalmi egyezményhez való csatlakozása 

; ügyében. 

az angol tiltakozó jegyzék azonos jellegüű a nemrég Bul- 
gáriához intézett brit tiltakozással. (Rador.) 

A Német Távirati Iroda belgrádi értesülése szerint az 
ottani angol követséghez közelálló körök ugy tudják, hogy 
Sir Ronald Campbell, Anglia belgrádi követe és meghatal- 

Jlugoszlávia résztvesz az ujjárendezés munkájában 

Németországnak a Balkánon nincsenek követelései 

vát nyelven szerkesztették és ezen szövegek mind- 
egyike eredeti szövegnek számit. Ezen jegyzőkönyv az 
aláirás napján lép érvénybe. 

sorban aláirták a jegyzőkönyvet. Ezen célra az asztalon 

nehézveretü bronz tintatartók voltak tollakkal. Az állam- 
férfiak ezeket a tollakat használták Oshima japán nagy- 

követ kivételével, aki a maga tusszerszámait hozta 
magával. 

riával, majd nemrégiben Magyarországgal kötött örök ba- 
rátsági szerződés jelentőségét. Jugoszlávia, amikor most 
csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez, bizonyságát 
szolgáltatja annak, hogy 

részt akar venni abban a munkában, amely a szá- 
mos sebből vérző Európa ujjárendezését szolgálja 
és hivatott lesz arra, hogy ezer esztendős civili- 

zációját megmentse, 
Az egyezményhez való csatlakozás egyben azt is jelenti, 
hogy Jugoszlávia együtt akar müködni az európai államok, 
kal Európa békés és jobb jövőjének kialakitása érdekében. 

ben élni akaró népek a jövőben valóban békében is él- 
hessenek. Lehetetlenné tette, hogy valamely hatalom 
más népeket háboruba vigyen és Európa békéjét meg- 
zavarja. Ugy Európa, mint Keletázsia azt kivánja, 
hogy olyan államok létezzenek, amelyek mentesen 
minden idegen befolyástól, a saját nemzeti közmüve- 
lődési és gazdasági életüket éljék. 

A Balkánon a multban állandóan idegen be- 
folyások érvényesültek. Németországnak 
ezen a részen sem területi, sem politikai kö- 

vetelései nincsenek. 
Célja, hogy Jugoszlávia elfoglalja a Balkánon azt a 
méltő helyét, amelyet mostani csatlakozása számára 
biztosit. 

Végül a birodalmi vezér és a német nép nevében 
üdvözölte Jugoszláviát csatlakozása alkalmából. 

HITLER FOGADTA A JUGOSZLAV 
ALLAMFÉRFIAKAT 

A beszéd befejezése után Ribbentrop, utána Ciano 
majd Oshima sorban kezet fogtak a jugoszláv állam- 
férfiakkal, akiket a német külügyminiszter a Belvede- 
re ugynevezett aranykabinetiébe vezetett, ahol Hitler 
kancellár kihallgatáson fogadta őket. 

Hitler az Imperial szallóban tegnap délután ujabb 
kihallgatáson fogadta a jugoszláv államférfiakat. A 
tanácskozáson Ribbentrop külügyminiszter is részt- 
vett. 

AMERIKA ZAROLTA A JUGOSZLAV 
KÖVETELEÉSEKET 

A Renuter iroda jelenti Washingtonból, hogy Roo- 
sevelt elnök tegnap elrendelte a jugoszláv követelések 
zárolását, 

át jegyzéket Czinczár-Markovics külügyminiszternek. A 
jegyzék a Foreig OÖffice-től származik és 

tartalmát titokban tartják. 
A belgrádi angol követséggel összeköttetésben álló 

amerikai ujságirók a jegyzék tartalmával kapcsolatban 
tudni vélik, hogy annak bevezetőjében az angol kormány 
utal az angol-délszláv barátságra, melyet a világháboru 
csak megerősített. 

A jugoszláv külpolitika mostani alakulását az 
angol jegyzék „drasztikus változás"-nak nevezi 

és a brit kormány óvatosságot, nagy körültekintést ajáni 

mazott minisztere egyik követségi tisztviselő utján adott 
a 

Jugoszláviának további politikai vonalvezetését illetőleg. 
(Rador.) 
té ...... 

Az amerikai sze 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda, 
az Egyesült Allamok szenátusa 

67 szavazattal 9 ellenében elfogadta az An- 
glia megsegitéséről szóló, hétmilliárdos tör- 

vényjavaslatot. 
Mint ismeretes, ugyanezt a törvényjavaslatot az alsó- 
ház már előzőleg szintén elfogadta. 

Washingtonból jelentik , hogy az amerikai képvi- 

Rómából jelentik: Rodolfo Graziani marsall, sa- 
ját kérésére fölmentést nyert vezérkar főnöki, libiai 

kormányzói és az északafrikai főparancsnoksági tiszt 
ségek alól. 
5eibia kormányzójává és az északafrikai olasz 

haderő főparancsnokává Italo Garibaldi tábornokot 
nevezték ki. A vezérkar főnöke Mario Rotta hadtest- 
parancsnok lett, mig elvettese Franceszo0 Rossi had- 

ancsnok. (Radorj. osztályvaran el ( oAsz HAI 

a tegnapi olasz hadijelentés szerint olász-német 
epülőkötelektek 

öbb izben támadták La Valetta kikötőjét és 

nátus is elfogadta 
a megsegitési törvényjavaslatot 

Változás az olasz hadvezetőség élén: Graziani lemondott 

selőházban törvénytervezetet nyujtottak be az Egye- sült Allamok a két óceánon tevékenykedő tengeri 
hadereje fejlesztésére. A törvénytervezetben a ten- gerészlegénység létszámának 191.000-ről 232.000-re 
való fölemelése szerepel, „nemzeti szükségesség" foly- tán pedig ez a szám 300.000-re növelhető. A jelenleg érvényben levő vontkozó törvény ily esetre csak 250.000 ember igénybevételéről szól 

tottak föl, egy cirkálót s több más hajót el- 
találtak. 

Északafrikában Syrta város előtt brit bombavetők gépfegyvertüzzel támadták az olasz alakulatokat. 
NÉMET HADIJELENTES 

A német hadijelentés beszámol arról, hogy 
Dover körül eredményesen tüzeltek a néme- 

tek egy ellenséges hajó-tömörülésre. Három délangliai regülőteret sikerrel bombázott a 
légierő. A földközitengeri német légiflotta jól őrzött 
brit hajókaravánt rohant meg Kréta szigete mellett 
és két 8-8 ezer tonnás uszályhajót sulyosan megron- 

atemamataltat aunagaa e 

A jegyzőkönyv felolvasása után a meghatalmazottak 

Csütörtök, 1941. március 2 

arand Hotel Lalayetti BUCURESTI, 
Calea Victoriei A 
11. szám a lőváros legjobb és let 
Mérsékelt ára: Rényelmesenb szálionáj 

Törökország számithat 
1 a Szovjetunió semlegességére 

Ankarából jelenti a Török Távirati Iroda: A szovjetorosz és török kormány egyidejüleg 
alábbi hivatalos közleményt hozta nyilvánossá 

A szovjetorosz és a török kormány között köli nös megbeszélés tárgya volt az a külföldi sajtóban jesztett hir, mely szerint Törökország háuorubalép 
esetén a szovjet igyekezne kihasználni Törökország szorongatott helyzetét s alkalmasint meg is támadná Törökországot, Ez ügyben a szovjetkormány, a hozzá intézett kérdésre, az alábbiakat közölte a török kor. mánuyal; 

1. Az ilyen hirek egyáltalán nem fedik a szovjet kormány álláspontját. 

külső tá- 

M 

2. Amennyiben Törökországot valóban 
madás érné és területének védelmében hábornut viselni kényszerülne, a szovjetorosz és 
érvényben lévő megnemtámadási szerződés értelmé. 
ben, Törökország a Szovjetunió teljes 
semlegességére számíthat. . 

Ezért a nyilatkozatért a török kormány legőszin 
tébb köszönetét nyilvánitotta a szovjet kormánynak 
és a maga részéről közölte a Szovjetunióval, hogy 
szintén a teljes semlegesség és megértésálláspontját 
vallja arra az esetre, ha a szovjet kormány hasonl 

TÖRÖKORSZÁG RÉSENALL LLENSEGE MEGVEDÉSÉRE 
Ankarából jelentik: A török néppárt tájékoztató 

beszédsorozatot indit be a közvélemény kellő tájékoz- 
tatására, at örök kormánynak az európai konfliktus- 
sal szemben tanusitott politikáját illetőieg. Az első be- 
szédet a török képviselőház alelnöke mondotta tegnap. 
Miután ismertette a török kormány erőfeszitéseit : háboru elkerülésére vonatkozóan, a szónok kijelen- 
tette, hogy 

Törökországnak állandóan résen kell állania 
függetlensége megvédésére. 

A tamelálkédkásé, AtAAsáén tlehéénlé 

enyezmény készül 
Moszkvából jelenti a Stefani Iroda: Szovjetorosz 

politikai körökben nagy fontosságot tulajdonitanak 
Matsuoka moszkvai tárgyalásainak. 

Hirejár, hogy a Szovjetunió és Japán között 
megnemtámadási szerződés jönne létre, 

ezt azonban semmiféle hivatalos formában még nem 
erősitették meg. Mindazonáltal abból a szivélyesség- 
ből, amellyel az orosz kormány Matsuokát fogadta, 
arra lehet következtetni, hogy lényeges közeledés tör: 
tént Moszkva és Tokió között. Ez a körülmény elha- 
tározó jelentőségünek tekinthető a japán külügymi. 
niszter berlini és római tárgyalásainak előestéjén 

MATSUOKA NEM MEGY LONDONBA Tokióból jelentik: A japán kormány központi sa; tóirodája ugy értesült, hogy Matsuoka külügyminisz 
ter táviratban közölte kormányával, hogy 

Berlinben négy napig marad. 
Berlinből március 20-án utazik el Matsuoka Olasz 

országba, március 31-én érkezik Rómába, ahol három 
napig időzik. 

Arra a kérdésre, vajjon megfelel-e a valóságnak 
az a hiresztelés, mely szerint Matsuoka Londonba is 

sajtóiróda szóvivője gunyosan 

helyzetbe kerülne, (Rador). 

ellátogatna, a központi 
mosolygott és azt felelte: 

Senki sem meri magára vállalni a felelőssé- 
get, hogy Matsuokát repülőzépen Londonba 
vigye anélkül, hogv a vép lelővésével számolni 

ne kellene. 
A SZOVJETOROSZ-JAPAÁN VISZONY 
KIMÉLYÜLÉSE VARHATÓ 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Annak 
ellenére, hogy még nem váltak ismeretesekké Sztalin 
és Matsuoka megbeszélésének részletei, japán politi 
kai körökben nagy fontosságot tulajdonitanak ennek 
a váratlan találkozásnak. 

Különöskép hangsulyozzák a szovjet és japán 
kormány kölcsönös akaratát az orosz-japán 

viszony megjavitására vonatkozólaz. 
MATSUOKA AJANDE 

Moszkvából jelentik: A moszkvai japán nagyk 
átadta a szovjet külügyi népbiztosság protokollf. 
kének Matsuoka külügyminiszter ajándékát Sztai és Molotov számára: egy diszes kályhaellenző gáltak. 
és ezüsteséső, 3kaott dobort. 
lyen egy vadászjelenet van megörökitve és egy arany



a
 

a
e
 

la meghallgatta a dissz
emle parancsno- 

keretek között ment végb 

házmegye élére. 

Vasile dr. püspök a templo
mhoz, 

Z ORSZAGHA 

Nagyszabásu ünnepség keretében került sor teg- 

a fővárosban a januári rendzavargásokban dere- 

viselkedett katonák kitüntetésére és az állam 

je védelmében elesett hozzátartozóinak segélye- 

ére. Az ünnepség a Piata Victoriei ez alkalomra 

gyönyörüen feldiszitett terén zajlott le és a
zon Anto- 

tábornok, államvezető is megjelent. Ott volt a 

i ház képviseletéeben Mardare ezredes, őÖszent- 

ze Nicodim pátriárka, nagyszámu kisérettel, vala- 

t a polgári és katonai előkelőségek. Az államve
ze- 

áholyával szemben foglalt helyet kiséretével 
Ciop- 

n tábori püspök. A téren katonai egységek 
sorakoz- 

fel. 
pélelőtt tiz órakor érkezett meg a térre lon 

Antonescu tábornok, államvezető, akit a 
ka- 

tonaság és a nagyközönség szünni nem ak
a- 

ró éljenzéssel fogadott. 

nak, Steflae tábornoknak jelentését,
 majd lacobici 

tábornok, nemzetvédelmi miniszter, Nic
ulescu tábor- 

k, a főváros katonai parancsnoka, 
Cociu tábornok 

rparancsnok és más katonai előkelőségek kiséreté-
 

ben szemlét tartott. 

A tisztikar és a legénység viharosan 
ünnepel- 

te az államvezetőt 

n az államvezetői páholyban foglalt 

helyet. Az ünnepséget istentiszt
elet vezette be, ame- 

et Ciopron tábori püspök celebrált. 
Az istentisztelet 

efejeztével 
, 

Ton Tacobici nemzetvédelmi miniszter meg- 

ható beszédben méltatta a román 
tisztek és a 

legénység érdemeit. 

Ezután felhangzottak a királyhimnusz akkordjai, 

majd Boiteanu tábornok hadügym
inisztériumi állam- 

utkár felolvasta a kitüntetésekről 
szóló rendeletet. 

aki a szemle végé 

rályi gesztusra. 

Erre sos került a kitüntetése
kre, felolvasták az el 

ett katonák neveit, majd An
tonescu Ion államvezető 

pénzadományokat adott át az elesett és hadirokkant 

katonák hozzátartozóinak. Az elesett katonák hozzá- 

tartozói 20.600 leit kaptak és egy-egy ekét a hozzá- 

való ökrökkel. Az ünnepség katonai parádéval ért 

véget. 
AZ ALLAMVEZETŐ BESZÉDE 

Az ünnepségen Antonescu államvezető beszédet 

is mondott, amelyben az uralkodó, a királyi ház, az 

ország. a hadsereg és a maga nevében kegyelettel em- 

lékezett meg azokról, akik életüket áldozták a Hazáért 

a királyért, az ország határaiért, rendjéért és sza
bad- 

ságáért. 
őtelsége a király általam tünteti ki és jutal- 

mazza meg ma derék katonáinkat, - mondotta az 

államvezető, - legyetek büszkék és méltók erre a ki-
 

Legyetek mindig példaképei ennek a népnek, 

amely mindenkor hálás lesz nektek és meg- 

becsüli azokat, akik a nemzet megmentése és 

felemelése érdekében vérüket ontották. 

Amikor a király megjutalmazza azokat, akik életüket 

kockáztatták a Hazáért, vagy ezek nozzátartozóit, 

akkor fölemelő szimbólumot állit a kötelességtelje- 

sitésnek. A kötelességteljesités utján haladtak elő- 

deink s ezt kell követniök utódainknak is. 

Ezután az államvezető utalt arra a hősies lelkü- 

letre, amely a román népet 2000 éves történelme so- 

rán folytatott nehéz és sok küzdelmében mindenkor 

áthatotta és kijelentette, hogyha kell, még egy millió 

évig is vállalja ezeket az áldozatokat s nem fogja meg- 

félemliteni semmiféle hányattatás, kegyetlenség, sem 

a rosszakaratuak ármánykodása. Ezután az állam- 

vezető 
a román nép történelmi igazába és küldeté- 

sébe vetett hitét hangsulyozta, 

majd beszédét a király, a hadsereg és az ország élte- 

tésével fejezte be. 

ümölcsoltó Boldogasszony napján,
 ünnepi 

e Lazarescu Vasile dr. timisoa
rai 

(temesvári) román püspök
 beiktatása és székfoglalój

a. A 

nemrég alakitott egyházm
egye első püspöke bánsá

gi szár- 

mazásu, amennyiben 1894-ben Jadani (Temes-Zsadány) 

községben született és annak 
idején középiskoláit is rTimi- 

Soarán (Temesvárott) végezte. 
A caransebesi püspöki 

székből került most a timiso
arai (temesvári) román eg

y- 

Kedden, Gy 

lazarescu uj román pűspök 
ünnepélyes beikta 

A FoPAPOK MEGÉRKEZÉSE 

A beiktatás a feldiszitett jó
zsefvárosi román templom

- 

ban ment végbe. Délelőtt
 9 órakor érkezett meg L

azarescu 

amelynek bejáratánál a 

papság élén Tiucra Patrichie ár. főesperes fogadta
 és 

üdvözölte. Féltiz órakor ér
kezett meg Balan Nicolae sib

iui 

(nagyszebeni) metropolita, 
ez 

papsággal. Megjelentek
 Mager Andrei dr. aradi és Popo- 

aki a beiktatást végezte,
 a fő- 

vici Nicolae dr. nagyváradi r
omán püspökök, Antal Emi- 

lian dr. patriarchátusi vi
kárius Bucurestiből, Scoro

bet és 

Nistor sibiui (nagyszebeni) arch
imandriták. A metropolita 

ünnepélyes fogadtatása és b
evonulása után az érseki nag

y- 

mise vette kezdetét. A nag
yszámu papságon kivül meg

- 

jelentek az egyházak képviselői
, a hatóságok vezetői, szá- 

mos román közéleti személyiseg és hivek nagy sokasága. 

egjelentek Dragalina Cornel tábo
rnok, hadtestparancs- 

nok, Barzatescu tábornok hadosztályparancsnok nagy 

tiszti küldöttséggel, Nasta Alexa
ndru ezredes megyei pre- 

fektus, Pop Eugen ár. főpolgárme
ster, Marta Alexandru 

ar. volt királyi helytartó. A római katolikus egyház kép- 

viseletében Unterweger Lotár dr. páp
ai protonotáruis, ka- 

nonok, Waltner József dr. kanon
ok, püspöki irodaigazgató 

és Metzger Márton ár. józsefvárosi 
prépostplébános, a gö- 

ög katolikus egyház részéről Ratiu Juliu d
r. vikárius, plé- 

bános ormátus egyház nevében Debreczeni István 

vezető lelkész Nagy Károly főgondnokkal és Tóth Be
njá- 

min gondnokk az evangélikusok részéről Argay Györ
gy 

ffőesperes, mann Alvin dr. egyházközségi felügyelő- 

vel jelentek , a görög-keleti szerb egyházat Kosztics 

őesperes lelkészi küldöttséggel kép- 

ők közt volt Vladescu Stefan, a vidéki 
román hirlapirók országos szövetségéne" elnöke is. 

A beiktatási ünnepségen a kormár képviselője szin- 

tén megfelent, ul iniszter erre az alkalomra Bu- 

uta Emilian vezértitlt küldötte ki. Az ünnepségen 

tvett a püspök édesatvja, Lazarescu Nicolae jadani 

A METROPOLITA BESZEDE 

an metropolita a jelenlevő püspökök és papság Bal 

tása méltóságáb 
Józsefvárosi román templomi énekkar Gradinariu Emil dr. 

és a Craiul Nou, Surlas tanár vezetésével közremüködött. 

Balan metropolita beiktató beszédet mondott, amelyben 

hangsulyozta, hogy ma az elődök álma valóra vált. Saguna, 

Mocsonyiék, Babes Vichentie és Ungureanu Emanuel esz- 

méje megvalósult. Szólt az egyház feladatáról és a népről, 

amely az egyházzal a papság révén szorosan egybeforrt. 

Ezt a köteléket senki nem képes meglazitani. Megköszönte 

Mager és Popovici püspökök közremüködését és szertettel 
szólt a beiktatandó püspökhöz is, akit püspöki székéhez 

vezetett. 

AZ UJ PüSPöK VALASZOL 

Lazarescu püspök mondott ezután beszédet. Hang- 

sulyozta a timisoarai (temesvári) püspökségnek nagy fon- 

tosságát vallási és nemzeti szempontból és felhivott min- 

denkit, aki ennek megvalósitásában közremüködött, hogy 

felvirágoztatásán is munkatársa legyen. Köszönetet mon- 

dott Balan metropolitának, hogy személyesen jött el az 

ünnepi beiktatást eszközölni, Mager püspöknek meg- 

köszönte, hogy egyházmegyéje egy részét átengedte s Po- 

povici püspöknek, aki egy ideig vezette a püspökség ügyeit. 

Külön köszöntötte Bucuta államtitkárt s végül Isten áldá
- 

sát kivánta őfelsége Mihai királyra, Elena anyakirá
lynéra 

és Antonescu tábornok államvezetőre. 

LAS VITÉZ KATONAINAK 
A romám mnép Törlénelmi igazába és küldetésébe 

velet hitét hangysulyoztla az államvezető 

egyesületek képviseletében pedig 1iucra dr. f
őesperes. 

Lazarescu püspök válaszában megköszönte az üdvö
z- 

jéseket s beszéde végén a timisoarai (temesvári) közön- 

séghez is szólt s megemlitette, hogy ebben a városban ne 

velkedett és örvend, hogy hazatért. 

Az ünnepséget a püspöki palotában rendezett szük 

körü ebéd fejezte be. 

Amerikai hanaversenykörulra készül 

Verebély Sándor, az aradi származásu 
eneraénekes 

Néhány hónapja Aradon tartózkodik Verebély Sánd 

operaénekes, a hires tenorista, akit nem sokkal ezelőti 

Európa különböző metropolisainak operáiban hallgattak 

ezrek és ezrek. Verebély aradi fiu, szülei ma is ott élnek és 

szeptemberben innen indul majd utnak hogy négy éves 

amerikai szerződésének eleget tegyen. A kiváló hőste
nor 

az Ujvilágban hangversenyeken, opera- és rádiószereplésre 

szerződött. 

Érdekes körülmények között lett Verebélyből énekes. 

Edesapjával egy mükedvelői előadásra ment, ahol egyik 

barátja énekelt. Amikor a szinházból hazamentek, a fiatal 

Verebély-fiu énekelni kezdte azokat a darabokat, amelye-
 

ket nem sokkal azelőtt a szinpadról hallott. Az utánzat 

sokkal jobb volt, mint az eredeti és a család elhatározta, 

hogy tanittatni fogják gyermeküket, iskoláztatják kelle- 

mes csengésü dallamos hangját. Másnap énektanár is 

meghallgatta a hangját és annyira megtetszett a profesz- 

szornak, hogy azonnal órát is adott neki. Aradról Buda- 

pestre ment Verebély és ott Székelyhidy Ferencnél képez- 

tette tovább magát, majd Bécsbe került, különböző meste- 

reknél tanult és Peasa olasz mestertől is vett órákat, aki 

Giglit és Kiepurát is tanitotta. 

A kellemes tenorhangu Verebélyt a bécsi Staatsope: 

szerződtette. Sok bécsi siker után hangversenykörutra in 

dult Alpár Gittával, majd a bécsi nemzetközi énekverseny 

első diját nyerte meg, a zsüri több száz pályázó közül mon- 

dotta ki győztesnek. Fellépett Vera Schwartzzal, a hires 

énekesnővel, majd visszatérve Budapestre a Telefunken- 

gyár ottani képviselete gramofon-lemezekre énekeltette. 

Lehár Friderikájának számait, a Mosoly országának nagy 

áriáját, a Tosca levéláriáját és Verdi több operáinak szá- 

mait énekelte lemezre. Fellépett Verebély a salzburgi ün- 
nepi játékokon is, ahol Jeritza Mária, Müller Mária és Né- 

meth Mária voltak partnerei. 

A tehetséges müvész most szorgalmasan tanul Ara- 

don, készül az amerikai turnéra, hogy meghóditsa az Uj- 

világ közönségét is. (y.) 
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é üilmje, egy meg 

ék a jövő nemzedék szá
má a, 

ósá ot tárja a téző elé, 

émet hadvezetőség 

lőtte megoldhatat- 

A legtelsőbb német hadvozetős 

dörthetetlen bizonyi! 

egy ilm, amely maga a val 

és amely beb zonyitja, hogy a n 

nem ismer lehetetlent és nincs e 
lan leladat 

; AzZz öÖDVÖZLÉSEK 

Az egyházi szertartás déli egy óráig tartott. A Diac
o- 

novici Loga-köruton levő püspöki palotában fogadtatás, 

illetve üdvözlés következett. Megjelent Pacha Ag
oston ár. 

római katolikus megyéspüspök is. Elsőnek, a timisoarai 

(temesvári) román egyházmegye papsága nevében Getia 

Joan egyháztanácsos köszöntötte Lazarescu püspököt, 

majd az egyházmegye hiveinek nevében 
Marta Alexandru 

ár. volt királyi helytartó beszélt. A görög katolikus egyház 

üdvözletét Ratiu ár. vikárius tolmácsolta, a görög ke
leti 

szerb egyház nevében Kosztics Szlobod
an főesperes, a római 

katolikus egyház nevében Waltner 
József dr. kanonok, püs- 

pöki irodaigazgató, az evangélikusok részéről Argay Gy. 

főesperes, a református egyház képv
iseletében Debreczeni 

István vezető lelkész beszélt. Az üdvözlések mind román 

nyelven hangzottak el Dragalina tábornok, hadtest- 

parancsnok ezután a hadsereg nevében üdvö
zölte a püspö- 

Eöt, az igazságügyi hatóságok n
evében Apostolescu királyi 

táblai tanácselnök, Timis-Torontálmegye nevében Nasta 

Alexandru ezredes, prefektus, Severinmegye
 részéről Da- 

minescu igazgató, Timisoara (Temesvár) váro
sa nevében 

tével főpapi istentiszteletet mondott, amely alatt a l 

Pop Eugen dr. főpolgármester, 
n rés 

droneseu rektor, a tanügyi hatóságok nevében Evutianu
 

Sabin vezérfelügyelő, a romén kulturális és jétekonysázi ! 
a műegyetem részéről A 



-HIREK - 
SZERKESZTŐőSÉG éS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8, Telefon 17-11. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 
Beltöidön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lei, negyedévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- lel. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 

Haftóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
rahnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

1ON MINOLESCU 

Bucsunk három hűs könnye 
Majd elfeledsz 
mert hosszu-hosszu 
időre és oly messze mégy! 
Majd elfeledlek - emberi 
törvény az elfelejtkezés. 

Bámulsz a partra: mint a felhő a láthatárban elmerül 
s tán siró, elborult szemedben 
bucsunk három hüs könnye ül; 
és én a parton szomoruan 
nézem hajód mint fut veled 
s egy versbe sirom bánatom 
tudván, hogy elveszitelek. 

Egy énekes talán 
hozzád is elviszi dalom 
steis, 
miként ő, dalba fogsz, 
vagy sirni fogsz, mint bennem is a fájdalom 
s majd arra gondolsz, akinek e verset irta valaki 
s feledvén, hogy már elfeledtél 
a sápadt álom ködei 
közül kibontod arcomat, 
mint mikor véled a hajó a láthatáron elmerült 
s mikor síró, borus szemedben 
bucsunk három hüs könnye ült. 

Forditotta: SZEMLER FERENC 

Befegség és politilka 
A baltimorei Johns Hopkins orvosegyetem poli- tikai intézete két év óta foytat tanulmányokat arról, hogy a politika mennyiben járult hozzá egyes be- tegségek előidézéséhez. A különböző európai orszá- gok szivszélhüdés statisztikája, különös tekintettel az illető országokban lejátszódott kisebb vagy na- gyobbfoku krizisekre, azt mutatja, hogy a politikai 

kriziseknek s a diplomáciai formanyelvben elvisel- hetetlen feszültségnek? nevezett korszakokban, illet- ve az ilyen korszakokat követő félév alatt a szivhalá- lok statisztikája erősen felugrik, összehasonlitva ugyanazon országok nyugalmi periódusának adatai- val. Az idegorvosi rendelkezésre álló adatok hasonló eredményt mutatnak, de ennél sokkal meglepőbb, hogy a politika mennyiben tehető közvetlenül fele- 
lőssé a gyomor-, máj-, vese- és epebajokért. Sok or- szág többéves statisztikai anyagának feldolgozása 
arra az eredményre vezetett, hogy az ugynevezett gyomoridegesség" ugy követi nyomon a politikai 
kriziseket, mint az ősz a nyarat. 
Az elektrokardiográf adatai azt mutatják, hogy üt európai ország, amely az elmult három év alatt a legtöbb krizisen, mozgósitáson és más megrázkód- 

tatáson ment keresztül, átlagban 10-1500-kal ma- gasabb vérnyomásu lakossággal rendelkezik, mint 

A politika, a feszültség és a háboru legfeljebb az 
olyan bonyolultabb idegorvosi esetekben idéz elő 
csökkenést, amilyeneket rendszerint orvos-analitiku- 
sokhoz szoktak utasitani. A bonyolult lelkibetegsé- 
gek, a különböző komplexumok, amelyektől főleg az 
európai emberiség szenvedett, a szakértők véleménye 
szerint nem tüntek el. Csak háttérbe nyomultak. A 
belső boldogság vagy boldogtalanság, amely körül 
ezek a „"kóresetek" mozogtak: eltörpül a nagv álta- 
lános, kollektiv megrázkódtatások, veszélyek és fe- 
szültségek mögött. 

A politika, a világpolitika és a diplomácia igy 
közvetlen kapcsolatban van sok betegséggel. 

-Antonescu tábornok államvezető köszönete. 
Bucurestiből jelentik, hogy a miniszterelnökség a kö- 
vetkezőket közli: Antonescu tábornok államvezető 
ezuton fejezi ki elismerését a birói karnak, a tisz- 
eknek és az egész köztisztviselői karnak, amely a 
népszavazás megrendezése és megtartása érdekében 
közremüködött, a példát mutató rendért és a népsza- 

- Mussolini válasza Antonescu államvezető üd- 
vözlő táviratára. Bucurestiből jelentik, hogy a Duce 
rendkivül szivélyeshangu táviratban válaszolt Anto- 
nescu tábornok, államvezető üdvözletére, melyet az 
olasz fasció 22 éves évfordulója alkalmával küldött. 
maga részéről a legmelegebb köszönetét fejezi ki és a 
magarészéről a legmelegebb szerencsekivánatait tol- 
mácsolja az államvezető és az ország munkájához. 

MEGLEPőEN ROSSZAK AZ AMERIKAI SOROZÁS 

EREDMENYEL Newyorkból jelentik: Az eddigi sorozási 
ercdmények alapján megállapitották, hogy a sorozottak- 
nak csak tiz százaléka használható a hadseregnél. New- 
yorkban 200.000 katonaköteles töltötte ki február közepéig 
a kérdőiveket és ezek közül 12 százalékot találtak minden 
egyéb tból alkal k ugy, hogy az ugynevezett 

L osztályba vették fel őket. A sorozásnál azonban a be- 
hivottaknak 15 százalékát kénytelenek voltak testi hiba 
miatt kiselejtezni és igy a 200.000 katonakötelesből mind- 
össze 20.000 személy behivását javasolták. 

- Prefektusi ellenőrzés. Nasta Alexandru ezredes 
prefektus hétfőn Timis-Torontálmegyében szemlekör- 
utat tett és ezuttal Lipova (Lippa) várost látogatta 
meg. A prefektus a városházán végzett ellenőrzést, 
majd ellátogatott több pékhelyiségbe, hogy személye- 
sen meggyőződjék róla, mennyiben felelnek meg a hét- 
fői kenyérárusitási tilalom rendelkezéseinek, valamint 
a lisztkeverés előirásainak. Nasta prefektus ezután 
Sistarovat községbe indult, ahol a községházát és az 
iskolákat látogatta meg. A községbeliek ezen alkalom- 
mal azt az óhajukat nyilvánitották, hogy a községi er- 
dőben legeltethessenek, mivel jószágállományukhoz 
mérten kevés legelőiük van. A prefektus megigérte, 
hogy a kérést tanulmányozza. 

- Tanitók véglegesitési vizsgái. Aprilis 10-ére tüzték 
ki a véglegesitési vizsgákat a tanitóság részére, április 
28-ára pedig a második fokozatba való besorozáshoz szóló 

vizsgák következnek. Utóbbira olyan tanerőket bocsáta- 
nak, akik már három éve véglegesitve vannak. A vizsgákat 
az egész ország tanitósága számára tartják, A véglegesi- 
tési vizsgára, mint értesülünk, Timis-Torontalmegyéből 
száznegyvenöt tanitó kerül, a második fokozat vizsgájára 
pedig a timisoarai (temesvári) körzet öt megyéjéből mint- 
egy ezer tanitó. Vizsgák esnek Timisoarán (Temes- 
várott) is. 

- Kérvényezni kell az 5000 leies bankjegyek beváltá- 
sát. Az ötezer leies bankjegyeket, amelyeknek beváltási 
határideje március 20-án lejárt, csak irásbeli kérvény alap- 
ján váltja be a Nemzeti Bank, 

- Szerbiai község bünbánata. Porodin község lakos- 
sága elhatározta, hogy bünbánatot tart a községi biró fia 
által elkövetett gyilkosságért. A fiatalember ugynis meg- 
ölt egy kereskedelmi utazót és áldozatát azután kirabolta. 
A községben évtizedek óta nem történt büncselekmény és 
a lakosság ezért elhatározta, hogy bünbánat gyanánt két 
hónapig bőjtöl, majd gyüjtést rendez a község szegényei- 
nek segélyezése céljából. 

- Ujszülött holttestét találták egy villamosmeg- 
állónál. Eucurestiben a Bratianu és a Carol körutak 
sarkánál levő villamosmegállónál egy ujszülött holt- 
testét találták, Az elvetemült anya az ujszülött holt- 
testét egy harisnyaszárba gyömöszölte és régi ujság- 
papirba csomagolva tette el a villamosmegállónál. 
- Románia és Belgium Berlinen keresztül számolnak 

el. Berlini jelentés szerint Belgium és Románia között meg- 
egyezés létesült, amely szerint a két ország közti árucsere 
Berlinen át történik. 

- Nasturas ezredes nyugalomban. Nasturas Constan- 
tin ezredes, a timis-torontali hadkiegészitő parancsnoka, a 
tegnapi nappal nyugalomba vonult. Nasturas ezredes tisz- 
teletére ma bucsuestét rendeznek. 

- A benzin és petroleum ára. A benzin és a kőolaj 
árát ujból szabályozták. A könnyü benzin ára 15.80 lei, a 
nehéz benziné 15.35, ipari kőolaj 4.35, zöld petroleum 2.40, 
ipari motorin 4.55, mezőgazdasági motorin 3.30, pakura 
1.60 lei kilónként, 

- Születések. A timisoarai (temesvári) anyakönyvi 
hívatalban a következő születéseket jelentették be: Barát 
Mihály gyári szolga leánya Ibolya, Sitariu Dimitrie fod- 
rászsegéd leánya Elisabeta, Stanciu Joan vasuti kalauz 
leánya Corina, Ruja Joan községi jegyző leánya Voichita, 
Muntean Gheorghe mezőgazdasági kamarai tisztviselő 
leánya Minodora, Mencsik István napszámos leánya 
Istvánka. 

- Aradi anyakönyvi hirek. Születtek: Mihaila Viorel, 
Miklós Sándor, Musca Valentin, Turi József, Leptich Éva, 
Frujina Cornelia és Fazakas József. Házasságot kötöttek: 
Raicu Eugen vésnök és Illencz Katalin, Gerner Ferenc ke- 
reskedő és Merz Klára. Meghaltak: Cioban Nicolae 67 éves, 
Vidican Vasile 3 napos, Bundea Stana 6 hónapos, Szántó 
Ola 19 éves és Kálnoki Mária 35 éves. 

- Adomány. Jambrik Pál bázosi rokkant javára ujabban adakoztak: Ilsa tisztviselő 200 leit, N. N. 20 leit. - A magyar csecsemő. és napközi otthonra Isa tisztviselő 100 leit adományozott. 
- Dalmáciában készül a legujabb magyar film. Buda- pestről jelentik: A nyár folyamán érdekes filmet készit Radványi Géza. Adám és Evák a tervezett film cime, amel" az aidigi tervek szerint részben Dalmáciában, részben a 1ál kifejezésre iutott polgári szabadság tiszte- 

Csütörtök, 1941. március 

„uadó szaba já kitátássat 

a tégitámadás 
Anglia egyes vidéki városaiban a háztulajdono 

amint azt Carstairs őrnagy az angol légügyi minis 
riumnak jelentette, furcsa üzleti vállalkozásba k 

tek. Kiadják szobáikat azoknak, akik közvetlen 
ből szeretnének végignézni néhá y légitámadást. 
legjobb kilátásu szobákat már az amerikai ujság 
és fotoriporterek kibérelték. Arról panaszkodna 
azonban, hogy a háztulajdonosok nem szolgálnak lá, 
ványossággal, mert nincs elég összeköttetésük a 
met légiflottánál. 

- SANGHAIBAN EGYMÁST ERIK A 
RORCSELEKMÉNYEK. Hétfőn alig egy óra lefo 
gása alatt kilenc banktisztviselőt öltelk meg, 
negyvennégy bankisztviselő megsebesült. Az am 
kai tengerészcsapatok járőrök segitségével tartjá 
fenn a rendet a nemzetközi negyedben, amel 
számos pontján állandó őrséget szerveztek. 
- Az ir szabadállam nem hajlandó résztvenni a angol birodalom kalandjaiban. Szent Patrick ünne 

pén De Valera rádiószózatot intézett Amerika né é hez, amelyben többek között kijelentette, hogy 
szág északi részében levő hat megye természetellen 
elkülönitése egyik fontos oka annak, hogy Irorsz 
senleges marad. Olyan kis ország, mit Irorszi 
amely évszázadokon keresztül ellentállt az angol 
rodalom hóditó törekvéseinek és nemzeti jellegét meg akarja tartani, háboru esetén csak a semlegesség mellett foglalhat állást. Az ir nép többsége bekében akar élni és nem óhajt résztvenni az angol birodalom kalandjaiban, Irország nem veszélyeztetheti az évszá. 
zados erőfeszitégsekkel kivivott függetlenségét. 
- Májusban nyilik meg a Troleybus-forgalom. Timi 

soarán (Temesvárott) a tervezett Troleybus-forgalomhoz 
szükséges felsővezetéket már több utvonal mentén meg- 
valósitották. A Troleybus-kocsik legközelebbi szállitás t 
már jelezték és ez a forgalom előreláthatólag májusban 
nyilik meg. 

- Bét gyermek tüzhalála Kanadában, Guebek tarto- 
mányban, Windsor Mills városka közelében az egyik far- 
mon tüz pusztitott és számos épületet elhamvasztott. A 
tüznek hét kisgyermek is áldozatul esett, akiknek meg. 
szenesedett holttestét a romok alatt találták meg. 
- Erdekes javaslatok a délszláviai középiskolák reformjára. Belgrádból jelentik: A szerb középiskolák igazgatói legutóbb értekezletet tartották, amelyen a középiskolákban szükségessé vált reformokkal foglal- koztak. A reformjavaslatokat a közoktatásügyi mi- niszter elé terjesztették. A legérdekesebb javaslat az hogy ezután az anyanyelven kivül csak egy élő nyel- vet tanitsanak. Eddig a német és francia nyelv volt kötelező, az angol és olasz nyelv pedig választható volt. Az igazgatók véleménye szerint igy egyik nyelvet sem lehet alaposan elsajátítani és a nyelvoktatás csupán időpazarlássá válik. Ezenkivül javasolták azt is,hogya középiskolákban vezessék be a jogi alapfogalmak ta- nitását, valamint több gyakoriati ismeretre oktassák az ifjuságot. 
rTöbb mint négyésfél millió idegen él az Egyesült 

Allamokban, Newyorkból jelentik: A mult év második fe- 
lében az Egyesült Alamokban összeirták az összes kül. 
földi állampolgárokat. Ennek során kiderült, hogy 4741.971 külföldi él az USA-ban. Ez a szám sokkal maga- 
sabb, mint eddig gondolták. Körülbelül egy millió külföldi 
törvényellenesen tartózkodik az Egyesült Allamokban, ezek 
vagy átszöktek a határon, vagy egyszerüen lemaradtak a hajókról. 
- Ha egyenlően osztanák fel a javakat.. . Egy buda- pesti amatőrstatisztikus érdekes „világstatisztikát" álli- tott össze és ez a kimutatása, amint ellenőrző szakemberek mondják, megfelel a valóságnak. Eszerint, ha a világ több mint két milliárd embere között egyenlően osztanák fel a javakat, a következő 

HAZAk ELADASA FÖLDEK VÉTELE szőtök CSEREÉJE 
MALMOK 

e TELKEK minden árfokozatban 
Hatschek ügynökség 
Arad, Bul. Carot 46. rel. 16-é5 

/ 
ő 

kávét, napi öt. ésfél kiló kőszenet, évi 105 kgr. burgonyát, évi 150 szivart, 47 és fél kgr. rizst és 200 gr. teát. Még csak annyit, hogy minden emberre évi 1530 lei készpénz esnék. Hát ez nagyon 
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kevés, jobb statisztikát kérünk.. 

FHirucssen a 

Dén Mieinnbun! Hunniában készül. Az Adria partján készülő silm mintegy 



gázmaszk foglya 
A londoni földalattin furcsa szerencsétlen- 

ség történt. Egy férfi utolsó pillanatban ugrott 

be a kocsiba, az önmüködő ajtó becsapódott és 

minthogy rohantában a gázmaszkos táskája, 

amely a nyakában volt, valósággal uszott utána: 

azgázmaszk kinmaradt. A férfi nyaka hozzárög- 

zitődött az ajtóhoz és majdnem megfulladt. Az- 

zal biztatták, hogy a következő állomáson ki- 

nyilik az ajtó, De a három következő állomás az 

ellenkező oldalon volt, igy a gázmaszk foglya 
csak a negyedikben szabadult ki. 

ROMAÁNIA UJ RÓMAI KÖVETE. Bucurestiből jelen- 

Vasile Grigorcea követet, a román kormány vatikáni 

eghatalmazott miniszterét Románia római rendkivüli 

vetévé és meghatalmazott miniszterévé nevezték ki. 

gyanakkor másik bucuresti jelentés beszámol arról, hogy 

a kölügyminisztérium legujabb határozata értelmében Ion 

v Vojen római román rendkivüli követ és meghatal- 

mazott miniszter megbiztása ez év március 25-től kezdve 

negszünt, (Rador.) 
A granicsár egységekben szolgáló tisztek nyugdija. 

Antonescu tábornok államvezető rendelettörvényt irt alá, 

mely a granicsár egységek ujjászervezésére vonatkozó 

rvényt kiegésziti. Az uj szakasz a granicsár egységekben 

olgálatot teljesítő tisztek és altisztek rokkantsága, vagy 

alála alkalmára megállapitott nyugdijról intézkedik. Ezt 

a nyugdijat azonban csak abban az esetben engedél
yezik, 

k valaki a szolgálati idő alatt és a határon teljesitet
t szol- 

álatból kifolyólag betegszik meg, vagy hal meg. (Rador.) 

Európa legidősebb nője. Riga város közelé- 

faluban él egy Ursula Makuniene nevü asz- 

ezonyka. 1823. október 17-én született Slavino litván 

aluban. Az érdekes nő tehát most 116 esztendős és 

többek között egy 91 esztendős leánygyermeke van. 

- Nagymennyiségü kávét foglaltak le. Mint Bucu- 

estiből jelentik, az árellenőrző szolgálat közegei hétszáz 

k braziliai kávét foglaltak le. Ez az áru Constantán át 

hi érkezett Bucurestibe. Ezek a kávémennyiségek hiír szerint 

nem voltak bejelentve. Hatóságilag kiárusitják most a la- 

kosságnak. 

- Magyarországra szöktek az aradmegyei betörők. 

Két héttel ezelőtt két nagyobb arányu betörés történt a 

határszéli Iratos községben. Szervezett tolvajbanda be- 

hatolt Szatmári János malomtulajdonos házába és onnan 

20.000 lei értékben gépszijat és egyéb tárgyakat lopott, 

Poenaru Gheorghe községi jegyzőtől pedig nagymennyi- 

ségü élelmiszert vittek el. A csendőrségi nyomozás meg- 

Aállapitotta, hogy a tetteseknek sikerült átszökniök Ma- 

gyarországra és megkeresést küldtek az illetékes magyar 

hatóságokhoz, fogják el a tolvajokat. A magyar hatósá- 

goktól most értesiítés jött, hogy az iratosi lopások tetteseit 

Ando Petru, Horváth Antal, Lasco Valentin és Ignat Pavel 

személyében sikerült leleplezniök. Mindannyiokat átadják 

a román hatóságoknak. 

Azanyák faluja. Klagenfurti jelentés szerint 

Lienz volt osztrák városka viszi el a pálmát egész 

Németországban a gyermekszeretet dolgában. A 

nem egészen 34.000 lakósu városban 1936 anya él 

13.127 gyermekkel. Ezeknek az anyáknak most el- 

küldték a sokgyermekes anyák érdemkeresztjét. 745
 

anya, akiknek összesen 7372 gyermekük van, az 

arany érdemkeresztet kapták. További megjutalma- 

zásuk folyamatban vannak. í 

- Orvosi hir. Dr. Paky Emil ujból rendel bőr- és 

nemibetegeknek. Orvosi kozmetika. Timisoara (Temesvár) 

IV., Bulev. Carol 22, naponta 11-2, d. u. 4-8-ig, 

-sSzombattól keddig lehet bárányhust árusitani. 

Fővárosi jelentés szerint bárányhust szombattól ked- 

áig lehet árusitani, mig keddtől péntekig a hus áru- 

sitása tilos. A mai naptól kezdve az éttermekben, bo- 

degákban és vendéglőkben nem szabad hust felszol- 

gálni, hentesüzletekben pedig nem szabad hust áru- 

sitani a következő napokon: kedd, szerda, csütörtök, 

péntek. Kivételt képeznek a husgyártmányok és 

azok az élelmiszerek, amelyeket a hivatalos lap idei, 

február 15-iki számában megjelent 129. számu ren- 

delet negyedik szakasza felsorol. 
- Helyreigazitás. N. Tóth Istvánnak, a Romániai Ma- 

gyar Népközösség elnöki tanácstagjának cimét a Magyar 

Népközösség hivatalos közleménye tévesen közölte. N. 

Tóth István nem Buzeu Ardealban, hanem a Trei Scaun 

(Háromszék) megyei Haghigben (Hidvégen) lakik és 

utolsó állomása Feldioara (BErassóföldvár). 

-Befásitották Gibraltár sziklaormait. Egy 
Gibraltárból érkezett olasz utas fényképfelvételekkel 
igazolta, hogy a 425 ezer méter 
amelyek televannak ütegállásokkal és a legkülönfé- 
lébb hadigépekkel, az angolok sürgősen befásitották. 

Hogy ennek mi a célja, nem tudják. Beszámol még az 
utasember arról is, hogy Gibraltár kereskedelmét 
mintha japánok vették volna át: minden textilnemü, 
gép, szórakozási eszköz japán gyártmány. 

A márciusi hideg áldozata. Az utóbbi napok hideg 
időjárása majdnem emberéletet követelt áldozatul Con- 
stantán. A kikötőváros egyik utcáján reggel félig meg- 
fagyva találták Mehmet Gabaiar valea-seacai lakóst, aki 
akás hiányában az éjszakát az utcán töltötte. A féig meg- 
gyott embert kórházba szállitották 

magas sziklákat, 

A magyat szinjátszás ősi emfékei évszázadokca 
nyulnak vissza 

Az 1940. év fontos dátum a magyar Thalia szem- 

pontjából. Ekkor nyitották meg az első játékszint és 

azóta indult virágzásnak a magyar szinmüvészet. 

Méltó ünnepségek között méltatják most minden 

magyar szinpadon a szinjátszás százötven éves jubi- 

leumát, Ezen alkalomból érdekes lesz néhány adatot 

ismertetni a szinészet ősi kezdeteiről, visszapillatani 

a tizennyolcadik századot megelőző időkre is és meg- 

emlékezni a legrégibb theátrumos játékokról. 

Első ilyen felvilágositással Béla király névtelen 

jegyzője szolgál. Anonymus, aki a párisi egyetemet 

is megjárta, páratlan kincset hagyott hátra min- 

dent figyelembevevő, páratlanul okos és tájékozott 

irásában. Ő őrizte meg a fogyatékos régi emlékekre 

és az énekmondák ajkán élő hagyományra utalt ma- 

gyarság viselt dolgainak történetét. Az adatok ezen 

dus tömegében már utalás történik a komédiázásra, 

a szinjátszás ősformájára is, amikor elmondja, hogy 

milyen vigalmak kisérték a hajdani lakomákat. Béla 

király névtelen jegyzője ezen alkalommal megemliti, 

hogy a főkedvszerzők, a joculatoresek, a tréfálók 

voltak már Arpád vezér korában is, majd a vérségé- 

ből való királyok alatt. 
Enhhez a legrégibb adalékhoz később csatlakozik egy 

régi krónikus irás IV. László király korából, amelyben 

a budai zsinat azt parancsoja a papoknak, hogy a 

szinészeket, bohóskodókat figyelembe ne vegyék, 

mert könnyelmü, mihaszna nép. Csakhamar hatal- 

mas lángra lobbant a papok gyülölete a szinészekkel 

szemben, egy szerzetes beszédében többek között 

iyen szavakra fakadt: Hol gykor Isten dicsőitése 

hangzott, ott most vakmerő legények sarkantyui 

pengenek és theatrális dalok hangzanak. Ebben az 

időben támadtak a komédiázásban a sajátos nemzeti 

tipusok, a garabonciás diák, a paprikaiancsi, a fa- 
jankó, bohó misi és a többi mulattató alak. 

Az Anjouk idejében azonban már kifinomodott s 

szinjátszás. A visegrádi udvarnál nagy közkedvelt 

ségnek örvendtek a pantomimikusok, a némajátszók, 

a balett ősszülői. Mátyás király idejében hiresek 

vVoltak viszont a budai udvar olasz énekesei, akiknek 

kitünőségéről 1483-ban Valturani biboros is megem- 

lékezik egy Budáról Rómába irott levelében. Ezen 

időtájt a tanuló ifjuság is adott elő hősi játékokat, 

amelyekben a női szerepeket asszonyi ruhákban, szé- 

pen kipirositva a leányos külsejü ifjak játszották. 

Először tesz emlitést igazi szinházról I. Lipót 

császár és király 1682-ben kiadott levele, amelyben 

egy literátus embernek szabadalmat ad, hogy váro- 

sokban, várakban, országgyülés és hetivásárok al- 

kalmával felvonásokra osztott vig-szomoru játéko- 

kat és komédiákat adathasson elő társai segedelmé- 

vel. De szigoru feltétel, hogy semmi illetlenség ne 

legyen és a helység előljáróinak szabad legyen az 
előadandó müveket előlegesen keresztülnézni, azokon 
javitani, vagy egészben megmásitani. Ebben a ren- 
delkezésben találkozunk először a cenzura gondolatá- 

val, amely azután az irás minden vonatkozásában 

uralkodó jelleget kapott az osztrák abszolutizmus ko- 
rában. 

Ezek a szinjátszás legrégibb adatai. Senki sem 
seitette akkorában, hogv ilven szegényes kezdetek- 
ből ilven hatalmassá fejlődik a szinészet. De azért el- 
mondhatjuk azt is hogy rengeteg viszontagságon 
mentek keresztül Thalia népei, amig megkapták azt 
a tiszteletet és poleári jólétet. amelvben ma már ré- 
szük van. A faluzások és vándorlások korszaka ki- 
sértett ugyszólván a tizenkilencedik század közebéig 
és csak azután követkaztak el azok a iobb i3ők. mikor 

már köszinházakban és méltó közönség előtt tehetett 
tanusáovot elhivatottsásáról - a most már nam kol 

diás, hanem becsült és tisztelt szinművész, (F.) 

Szabad a kukoricakivitel. A kormány a kukorica kivi- 

telét szabaddá tette. Amint a kiviteli tilalom megszünt, 

már az első napon százharminc vagon kukoricát inditottak 

Németországba. 

- A feketeszesz még mindig foglalkoztatja a birósá- 
gokat. Cismarescu Jon volt pénzügyi felügyelő, aki annak 
idején belekeveredett a sok port felvert feketcszesz-ügybe 
ég ezért a biróság egy évi és kilenc hónapi fogbázra itélte, 
büntetésének kitöltése után perujitási kérelemmel fordult 
a törvényezékhez. A perujitási kérelmet a törványszék el- 
utasitotta, mire felebbezés folytán az Ugy az nélőtábla elé 
került. A táblai tárgyaláson Cismarcscu Jon ügyvédje 
utalt arra, bogy Cismarescu nem követett el okirathamisi- 
tást, mert a szeszgyár technikai és adminisztrativ személy- 

zetére vonatkozó adatok helyesek voltak, Hivatkozott arra 
is, hogy a vád másik pontjának tekintetében a szakértők 
Cismarescut igazolták és megállapitották, hogy az általa 
megvizsgált hordó valóban borpárlatot tartalmazott. Ezért 
kérte Cismarescunak a vád alól való felmentését. Az itélő- 
tábla azonban a felebbezést elutasitotta. 

- Ezek aztán jól gazdálkodtak! Toledo amerikai 
város vezetősége bejelentette a csődöt, mert majd- 
nem másfélmilliós köztartozására egyetlen cent fede- 
zete sincs. A polgármester botránya ugy pattant ki, 
hogy azonnali hatállyal 1448 tanerőt elbocsájtott. A 
háromszázötvenezer lakósu város polgársága a leg- 
vadabb tüntetést rendezte a városvezetőség ellen. 
Nyen botrány Amerikában még nem fordult elő és 
senki sem tudja, hogyan szüntetik meg Toledo ha- 
talmas köztartozásait. A polgármester és vezérkara 
természetesen megszökött a városból. 

- Leégett az aradmegyei Gandhi háza. Az arad- 
megyei Comlaus (Komlós) községben tüz pusztitott. 
Gandhi Gábor falubeli gazda háza a hibás kéménytől ki- 
gyulladt és az épület tetőzete teljesen elpusztult. A kár 
még nincsen megállapitva. 

- Földcsuszamlás pusztitása. Targovisteból je- 
lentik, hogy a kénes fürdő meletti földcsuszamlás to- 
vább tart. A földcsuszamlás következtében elpusz- 
tultak a kénes ivóvizet szolgáltató első és második 
számu források, néhány táviróoszlop is kidőlt. A 
fürdővizet szolgáltató kénes források továbbra is 
müködnek. Az esős időjárás következtében ujabb 
földcsuszamlással számolnak. A munkaosztagok és a 
tüzoltók a terep megtisztitásán dolgoznak. 
- Mozik müsora, Timisoara (Temesvárott) szerdán, 

március 26-án a mozik müűsora a következő: Apollo: A kis- 
asszony gyermeke (angol film), Capitol: Szerelem válasz- 
uton (német film), Thalia: Ediso ifjusága (angol film), 
Corso: Szerelem a vérpadig (angol film). Aradon szerdán: 
Főrum: A nyugati győzelem. 

- száztizenöt milliót sikkasztott. Az ilfovi ügyészség 
sikkasztás miatt elkészitette a vádiratot Serbu Gheorghe, 
a titkos rendőrség volt csoportvezetője ellen, aki abban az 
időben, amikor a titkos rendőrséget Moruzoff Mihai ve- 
zette, több mint száztizenöt millió leit vett fel a külföldi 
ügynökök fizetésére. A vádirat szerint Serbu Gheorghe 
Moruzoffa, egyetértve elsikkasztotta ezt az összegett 

..... 

Az aradi üzletek zárórája. Az aradi munkafelügyelőség 
közli az aradi textil-, bőr-, készruha-, divatáru- stb. keres- 
kedőkkel, akik kérvényt nyujtottak be a munkafelügyelő- 
séghez és abban a nyári szezonra (március 15-szeptembet 
15) az üzletek ynitvatartási idejének csökkentését kérték, 

hogy kérelmüket a timisoarai (temesvári) munkaügyi fő- 
felügyelőség elé terjesztették és amig a válasz meg nem 
érkezik, addig kötelesek betartani az érvényben lévő zár 
órarendeletet, 

- Kényszerlakhelyre utaltak. Bucuresti jelentés sze- 
rint kényszerlakhelyet jelöltek ki a következők részére: 
Scarlat Calimachi, Duciac Petru, Nastarasewski Tadeusz, 
Dima Joan, Povstanski Mihail, Cogan Isac Niculescu Va- 
sile, Iacob Laza, Duschievici Petru, Kohn Szabina, Socor 

Matei, Kohn Miksa, Mlodecki József. 

- Egy olasz postás eddig 159 esetben adta vérét 
sulyos betegek megmentésére. Guiseppe Corb olasz postás 

római jelentés szerint - ötven éves, öt gyermekes csa- 
ládapa és 1933 óta 159 esetben adta vérét sulyos betegek 
megmentésére. A számitások szerint több mint száz liter 
vért áldozott eddig embertársai javára. Az ellenségeksedé- 
sek megkezdése óta a családapa nagyon sok hadisebesültet 

mentett meg vérével, ez azonban nem akadályozza abban, 

hogy tovább végezze mindennapi munkáját. 

- Halálozások. Özvegy Dittrich Józsefné született 
Maschke Anna rövid szenvedés után Timisoarán (Temes- 
várott), harmadik kerület Hermes-utca 14. szám alatti 
lakásán, 78 éves korában elhunyt. Néhai Dittrich József 
nyugalmazott telekkönyvvezető özvegye volt és mindenkor 
teljes odaadással a családjának élt. Az elhunytat az er- 

zsébetvárosi temető kápolnájában ravatalozták fel, ahon- 
nan csütörtökön délután félöt órakor megy végbe a teme- 
tés. - A timisoarai (temesvári) anyakönyvi hivatalban 
még a következő haláleseteket jelentették be: Lengher 
Miklós 57 éves vasuti lakatos 2. kerület, Oratiu-utca 14, 
özvegy Nicolici Dimitriuné szül, Andreovici Elena 85 éves 
2. kerület Nicoara-utca 2, Fejes Margit 20 éves 3. kerület, 
Retezat-utca 8§, Milko János 56 éves házmester, Retzler 
Katalin 31 éve , Barbura Tódor 38 éves napszámos. 

- Kevés a hus és a kenyér az aradi piacon. Aradon az 
utóbbi napokban alig lehet hust, zsirt és kenyeret vásá- 
rolni, már a kora reggeli órákban üresek a mészárszékek 
és pékségek. Egyes üzletek előtt még a sötét hajnali órák 
ban megjelennek a háziasszonyok, hogy kevés hushoz 
zsirhoz, vagy kenyérhez jussanak. A hatóságok szigoru 
vizsgálatot inditottak, annak a megállapitására, hogy a 
jelzett élelmiszerek miért hiányzanak a piacról. Amenn 

ben a pékek és mészárosok bünössége kiderülne, szigoru 
eljárnak ellenük. 

UÜgyeletes gyógyszertárak Timisoara (Tem 

várott). Március 26-án, szerdán a következő gyógyszer 
tárak tartanak éjszakai szolgálatot: Belvárosban a Bh 

berg gyógyszertár, Gyárvárosban a dr. Kovács gyógys 

tár, Erzsébetvárosban a Roxin gyógyszertár, Józsefváros- 

ban a Diana gyógyszertár, Mehalában a Corvin 
és U. ci 

dán Panajoth gyógyszertára. Aradon az üg eletes gyógy: 

Szertárak a következők: Kain (Banatului-nt), 
Hajós ( 

gina Maria-ut), és Niedermayer (Szerb-palotal,. 



AAZz egyeztetési minisztérium és a legfelsőbb gaz- 
dasági tanács - mint jelentettük - erélyes intézke- 
déseket tett a ruházkodási cikkekkel való üzérkedés 
megakadályozására. A most megjelent legujabb ren- 
delettörvény értelmében is a textilgyárak kötelesek 
bizonyos mennyiségü standardizált szöveteket gyár- 
tani és azokat meghatározott árakon forgalomba 
hozni, hogy azokat mindenki megvehesse. 

Az ilyen kabát részére alkalmas férfiszövetek 
ára a legujabb megállapitás szerint 506 1145 lei kö- 
zött váltakozik. Az iskolai egyenruhák számára szük- 
séges szövet ára 400 lei, a cheviotszövet ára 235 és 

stamdardizált szövetek .. 
legujabb hivatalos árai 

a shetlang szövetek ára 679 lei méterenként. A kü 

lönböző szinü női kabátszövetek ára 483, a női átme- 

neti kabátok részére alkalmas szövet ára 400 és a 

ruhaszövetek ára 183-193 lei méterenkint. A textil- 

gyárak kötelesek 

termelésük harminc százalékáig ilyen szövete- 

ket gyártani az előirt és pontosan meghatározott 

gyártási feltételek mellett, 

a kereskedőknek pedig raktáron kell tartani az ilyen 
szöveteket, hogy a vásárló közönséget ezekkel a szö- 
vetekkel elláthassák. 

Az aradi városháza rendelete a kenyérkészitésről. Az 

aradi városháza rendeletet adott ki, amelyben a kenyér- 

készitésről szóló miniszteri határozatot ismerteti. Keddtől 
kezdődőleg Aradon is 25 százalékban kevert kukoricaliszt- 

tel készül a 70 dekás kenyér, vagyis 42 deka a buzaliszt és 

14 deka a kukoricaliszt. A pékségben egy ilyen kenyér ára 

9.50 lei, házhoz szállitva vagy üzletben, viszonteladónál 10 

lei. A rendelet, amely április elsejéig lesz érvényben, sza- 

bályozza, hogy melyik kereskedő mennyi lisztet kaphat 

naponta. 

A MASODIK EVNEGYEDRE SzóLóÓ IMPOET- 
KERVENYEK. A kereskedelemügyi minisztérium 
közölte, hogy az idei második évnegyere szóló import- 
kérvények április elsejétől április 30. napjáig ter- 
jeszthetők be a közellátást szabályozó minisztériumi 
igazgatósághoz. A kérvényeket ! lag hivatalos 
nyomtatványokon gépirással kell kitölteni. A szük- 
séges nyomtatványok a kereskedelmi és iparkama- 
ráknál kaphatók. A kérvényeket személyesen, vagy 

pedig posta utján lehet beadni, közvetitő személyek 
teljes kizárása mellett. 
Aradi ingatlanforgalmi hirek. Az aradi telekkönyvi 

hivatalban legutóbb az alábbi ingatlanátirások történtek: 
Karton Aladár és társai Ep. Radu-utca 4. szám alatt lévő 

házukat 900 ezer leiért eladták özv. Szentendrey Lajosné- 
nak; özv. Hartmann Kálmánné Iosif Vucan-utca 3. szám 

alatc lévő fél-ház részét 320 ezer leiért eladta Deák Sándor- 
nak; Pártos Sándor és felesége Nic. Mladin-utca 6. szám 

alatt lévő házukat 180 ezer leiért eladták Branda Teodor- 
nak; Benjámin Lajos és felesége Saguna-utca 41. szám 

alatt lévő házukat 140 ezer leiért eladták Nagy Gy. János- 
nak és feleségének. 

A 
A 

zopg 

A fatermelők és takereskedők jelentést tesznek 
készleteikről. Az egyeztetési minisztérium rendeletet 
adott ki, amelyben a fatermelőknek és fakereskedők- 
nek a szabotázs leküzdését célzó törvény- 
ben foglalt szankciók terhe mellett előirja, hogy 
április hó 15-ig jelentést kell tenniök az erdőségek- 
ben, állomásokon, feladási helyeken levő készleteik- 
ről. Hasonlóképpen kötelesek jelentést tenni arról, 
hogy az 1840-1941. évi termelésből származó fa- 
mennyiségből szeptember elsejéig mennyi fát tudnak 
feldolgozni. A rendelet továbbá előirja, hogy ez évi 
május hó elsejétől kezdve minden hónap elsején a fa- 
termelők és a fakereskedők kötelesek helyzetjelen- 
tést küldeni a minisztériumba, amelynek ürlapjait a 
megyék mellett müködő erdészeti ügyosztály juttatja 
közvetlenül, vagy a községi előljáróság utján az ér- 
dekeltekhez. A rendelkezés hatálya alá mindazon ter- 
melők és kereskedők tartoznak, akiknek öt vagon fá- 
nál nagyobb készletük van. Az öt vagonnál többet ki- 
termelő személyek kötelesek augusztus 31-ig az 1941. 
és 1942. kitermelési év termelési rendjét a miniszté- 
riumnak beküldeni. 

A beültetlen területek tulajdonosai figyelmébe. Az aradi 

rendőrség felhivást bocsátott ki a száz négyzetméternél 

nagyobb, beültetlen, tehát megmüveletlen területek tulajdo- 

nosaihoz, amelyben a most kiadott rendelettörvényre való 

utalással figyelmeztette a tulajdonosokat, hogy a földet 

zöldséggel kell beültetniök, feles által vagy bérebadva. A 

földekről készitendő nyilatkozatot az illetékes kerületi 

rendőrségnél kell kiállitani, ahol a szükséges felvilágositá- 

sokat is megkapják az érdekeltek. 

A zsidóktól kisajátitott szöllők termésének eladása. Az 
aradi mezőgazdasági kamara ma, szerdán délelőtt 10 óra. 
kor a kamara helyiségében bocsátja áruba a zsidóktól ki 
sajátitott szöllők bortermésének egy részét. A vevők bor- 
mintákból kóstolhatják meg az áruba bocsátott bor minő. 
ségét, a vételár egy részét a vásár megkötésekor kell le 
fizetniók, a fentmaradt összeget pedig a bor átvételeko 
egyenlitik majd ki. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vételt 
a második az eladást jelenti) 107 százalék felárral: Dollá 
211 65-217.97, svájci frank 49.16-50.61. Devizák 3 
százalékos felárral: angol font 567.87-584.91, svájci 
frank 32.78-33.40, francia frank 3.24-3.31, német márka 
49-530 felár nélkül), olasz lira 5.50 (felár nélkül) 
pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh korona 4.68-4.77 
dinár 2.89-3.05 (felár nélkül), török lira 8292 

A kenyérsütés rendje 
Timisoar. (lemesvár) város vezetősége a legujabba: 

kiadott rendeletében meghatározza ugy a liszt-, mint a ke 
nyérárakat. Eszerimt a fehér liszt szabad forgalom tárgyá 
képezi a kereskedelemben. Ezt a lisztet a malmok, a 
összes illetékeket beleértve, kilónkint 27.50 leiel árusitha 
ják. A nagykereekedő a lisztet nyolcvanöt kilónál nagyobb 
mennyiségben 28.850 leilel árusithatja kilónkint. Az egy. 
séges liszt ara a malomban 13.50 lei, mig a nagykeresk 
dőnél 14.50 lei. A kiskereskedő a háztartások szükségle 
tének kielégitesére a következő árakon árusithatja a 
lisztet: 

feher liszt 31 lei, egységes liszt 16 lei, a griz pedig 
; 32 lei kilónkint. 

Az előirásoknak megfelelően őrölt kukoricalisztet a keres. 
kedelmi malmok kilónkint 8.50 leiel árusithatják, mig a 
kiskereskedőnél a kukoricaliszt ára 10 lei, a kukoricadara 
kilója 12 lei. A malom és a nagykereskedő a nyolcvanöt 
kilónál nagyobb mennyiségü lisztnek a pékhez vagy a kis 
kereskedőhöz való szállitásért felszámithatja még külön a 
szállitási költséget, amely a városban kilónkint 20 bani 
lehet, mig a megyéből a városba való szállitásnál kilónkint 
40 bani. A városi rendelet értelmében fehér lisztből kenye- 
ret sütni nem szabad, de sütemény készithető. Az egységes 
kenyeret is csak 700 grammos sulyban szabad sütni és 
csak tizenkét órával a sütés után árusitható. A 700 gram. 
mos egységes kenyér ára tiz lei. Házhoz szállitásnál kenye- 
renkint 50 banit lehet felszámitani, Az egységes kenyér 
előáliitásánál három rész buzalisztet és egy rész, tehát huszonöt százalék kukoricalisztet kell felhasználni. 

A háztartásokban előkészitett kenyeret a pékek 
déli tizenkét óráig kötelesek kisütni. 

Minden kenyéren fel kell tüntetni a tulajdonos nevét ées 
pontos cimét. A sütésre vállalt kenyér sulya három kilónál 
kisebb nem lehet. A pékek csak olyan házikenyeret süthet- 
nek ki, amely szintén huszonöt százalék kukoricalisztet tartalmaz. 

TRÓNUSDÖNTŐ 
BALETTCIPÓ 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KUN BAN ANDRIS 

Rufenacht Mariannet előre küldtem Montreálba, 
én pedig férjemmel elutaztam vadászatra. 

Pompásan sikerült a kirándulás, azonban a har- 
madik napon megesett a szerencsétlenség. 

Férjem nagyobb társasággal grizzlire ment va- 
dászni. Akkor történt, hogy valamely vadásztársának 
eltévedt golyója szivébe furódott és azonni megölte. 

Borzalmas volt, amikor férjemet fenyőágakból 
rögtönzött hordágyon holtan hozták a vadászkas- 
télyba. Először őrjöngtem, utána tompa kábulatba 
estem. 

Magam sem tudom, mikép vittek el a legköze- 
llebbi városba, ahol férjemet eltemették. 
Egy hétig vettem még igénybe a birtokos szivé- 
lyes vendégszeretetét, azután elutaztam Montreálba. 
ÜOtt nagy meglepetés várt rám. 

AA szállodában, amelyben még Winnipegből ren- 
deltük meg a lakást, hiába kerestem Rufenacht Ma- 
riannet. Nem jelentkezett ottan. Csomagjaimat sem 
küldte el. 

Megindult a vizsgálat. 
Kiderült, hogy Marianne a winnipegi pályaud- 

var raktárában helyezte el csomagjaimat, azonban 
előzőleg kivette azokból minden pénzemet és ékszere- 
met. Az egésznek értéke megközelitette az egymillió 
dollárt. A nyomozás során kiderült, hogy Marianne 
Winnipeg pályaudvarán egy fiatalemberrel volt 
együtt néhány óráig. Aztán elváltak. A fiatalember a 
Nagy Medvetó felé utazott, Marianne pedig New- 

rkba ment. A newyorki rendőrség megállapitotta, 
y a férjem halálos vadászszerencsétlensége után 

nappal Mariannet Newyorkban felkereste az 
talember, akivel a Nyugat felé utazott 

tnak ezt az eredményét már New- 1 

yorkban tudtam meg és megtudtam azt is, hogy a 
szökevényeknek nyomában vannak. 

Sikerült is ket Illinoisban elfogni. 
Lopás miatt indult meg az eljárás ellenük, azon- 

ban a vizsgálat hamarosan bővült. Kanada és az 
Egyesült Allamok rendőrsége derekasan dolgozott és 
csakhamar rettenetes dolgok derültek ki. A kereszt- 
kérdések és a felhalmozott bizonyitó adatok sulya 
alatt a két bünös részletes vallomást tett. 

Rufenacht Marianne és Tommy Barker elhatá- 
rozták, hogy meggyilkolják a férjemet és minden va- 
gyonomat a maguk számára szerzik meg. Amikor a 
winnipegi vasuti állomáson kirabolták csomagjaimat 
és azok értékeit Marianne magával vitte New- 
vorkba, Tommy Barker a Nagy Medvetóhoz utazott 
földbirtokos ismerősünk vadászterületére, Ott feltü- 
nés nélkül belevegyülhetett a vadásztársaság közé, 
amely körülbelül harminc tagból állott. A vadászaton 
mindig Eduard közelében tartózkodott és amikor 
aztán ketten messzire elvetődtek a többiektől, hirte- 
len melléje ugrott és puskájából közvetlen közelből a 
mellébe lőtt. A gyilkosság után elmenekült, a fegy- 
vert beledobta a tóba. Elgyalogolt a legközelebbi fa- 
luig és onnan Newyorkba utazott. Férjemet késöbb 
vadásztársai találták meg élettelenül és azt hitték, 
hogy halálát valóban eltévedt puskagolyó okozta. 

A két bünös biróság elé került és a tárgyalásra 
megidéztek engem is, hogy vallomást tegyek 

Az itélethircetés előtt egyenkint megkérdezték 
a két vádlottat hogy mi volt a cselekedetük rugója. 

-- Szerelmes vagyok Marianneba, - vallotta a 
férfi, - de kijelenfette, hogy csak akkor lesz a fele- 
ségem, ha 

- Hol ismerkedett mag vele? 
- Szanfranciszkóban. Már ott eljegyeztem, de 

kijelentette, hogy csak akkor lesz a feleségem, ha el 
teszem láb alól a müvésznő férjét. 
Mit beszél? Hiszen a missis akkor még nem 

volt mister Werner felesége, akivel csak Ausztráliá- 
ban ismer"edett meg. 
- Nem mister Wernerről volt akkor szó. Akkor 

mister Hull volt a missis férje. 
- Azt akarja mordani. hogy mister Hullt is 

megölte? 

nekünk, a szép Montez Lola pedig majd összetáncol 

Magamnem. De megölettem. öÖsszekötteté- sem volt a kinai Kék Tong társasággal és annak tag- jai közül béreltem föl a gyilkosokat. Ez könnyü volt mert a Kék Tong tagjai gyülölték mister Hulli Engedelmet kértem a birótól, h ö ól- 
hassak. eszl 

Nem értem, mondottam, - hiszen a ki naiak ötvenezer dollárt zsaroltak ki tőlem. 
- A pénzt én zsaroltam a kinaiak 

- felelt Tommy, 
lárt kaptak. 
- Beszéljen tovább. 
Tommy Barker folytatta szavait: 
- A gyilkosság után sürgettem Mariannet, kel 

jünk egybe, azonban azt válaszolta, hogy nincsen 
szive urnőjét fájdalmában magára hagyni és azért 
még várjak egy-két évig a házassággal. Aztán Ma- 
rianne urnőjével elutazott Ausztráliába. Amikor visz- 
szatértek, a missis már Werner orvos felessége volt. 
Marianne sürgetéseimre akkor megint azzal állott 
elő, hogy a feleségem lesz, ha mister Werner megszü 
nik élni. Annyira szeretem Mariannet, hogy ked- 
véért akár száz embert is megölnék. Azonban várni 
kellett, amig erre alkalom kinálkozott. Winnipegből 
levelet kaptam Mariannetól, hogy gazdái vadászatra 
hivatalosak és hogy ez kedvező alkalom lesz tervünk 
végrehajtására Elutaztam Winnipegbe, ahol titok- 
ban találkoztam Marianne menyasszonyommal és mi- 
előtt elindultam Wernert megölni, előbb kifosztottuk 
a müvésznőt. Ugy gondoltuk, hogy vagyona jó lesz 

segitségével, 
- a gyilkosok tőlem kétezer dol- 

megint magának annyi pénzt, amennyire szüksége 

Megrendültem hallgattam a döbbenetes vallomást. 
Csak akkor ócsudtam fel, amikor a biró M 

riannehoz fordult kérdésével: 

nak arra, hogy urnőjének két férjét is meggyilkol- 

halványitott, fölállott és kijelentette: 

- Rufenacht Marianne, mi oka volt magá- 

Marianne, akit a börtön levegője 

- Nem akartam, hogy a sennorának férje 
gyen. Féltékeny voltam! 



Még az ősz folyamán érdekes meghivás ment 

timisoarai (temesvári) sportemberekhez. A fel- 

ivás szövege az alábbi volt: 

i „A Chinezul nevéről elmevezett és Timisoara 

emesvár) testnevelő életében oly nagy multtal 

rendelkező sportegyesület az utóbbi időben nem tel- 

sitette azt a hivatást, amelyet multjának megfele- 

löen teljesítenie kellett volna. 
A Chinezul régi hiveiből és uj barátaiból ezért 

szervező bizottság alakult, amely azt tüzte ki 

eiü hogy a sportegyesületet megint arra a magas 

vatásu szinvonalra emeli, amelyen általános test- 

elési szempontból ennek a régi egyesületnek ál- 

kel 
e egyesületet akarunk, amely erkölcsi ala- 

álljon és a testedzés minden ágában tömegspor- 

t szolgáljon, de ugy, hogy az egyéneknek is mód
ot 

adjon a legnagyobb teljesitmények elérésére és ki- 

küzdésére. 
Felkérjük tehát mindazokat, akiket az egyesü- 

let még érdekel és mindazokat, akik a nemes cél szol- 

gálatában áldozatra is hajlandók, hogy lépjen
ek be a 

Chinezul Sport Egylet tagjai közé és anyagi, vala- 

SPORTESEMÉNYEK = 
ammtzztszostssaszoe

a7 

i élet, uj vérkeringés a „Chinezul"-ban 

2ezul lesi támogatásukkal nyujtsanak sziárd nyájukat szeretettel várjuk. 

pot az egyesület nemes célkitüzéseihez. 
Becsky István. 

em 

Azok pedig, akik a testedzés valamelyik ágát 

tizik, jöjjenek a Chinezul Sport Egylet keretei közé, 
ahol szeretettel várjuk őket. 

Hisszük, hogy a pártoló és müködő tagok sze- 

rető együttmüködése, uj életet, eredményes mükö- 

dést és ujabb dicsőséget hoz a nagymultu és sok, di- 

cséretes eredményt felmutatni tudó egyesületnek. 

Sporttársi üdvözlettel a Chinezul S. E. szervező- 

bizottsága." 

fs a felhivás nem volt hiábavaló. Sokan, akik 

már cserben hagyták a lila-fehér szineket, az uj hang 

hallatára örömmel tértek vissza és sokan, akik kere- 

tet kerestek sportszeretetük részére, örömmel siet- 

tek, hogy magukénak vallhassák a Chinezul Sport 

Egyletet. 

Uj munka, uj lendület indult meg az egyesület- 

ben, amelynek eredményei máris láthatók. 

Sokan hiányoznak azonban még olyanok, akik- 

nek ugy a munkában, mint a sportban itt kellene len- 

nie az egyesületben. Sokan hiányoznak olyanok is, 

akiknek áldozatkészsége szükséges, hogy a Chinezul 

sS Enagy célkitüzéseit megvalósithassa. Mind- 

A sportemberek kedvenc szórakoz
ása a szám- 

ngészése. A vasárnap lejátszott ma- 

labdarugó mérkőzés al- 

kalmat ad, hogy a magyar válogatott csapat eddigi 

teljesitményét a számadatok tükréb
en mutassuk be. 

A belgrádi mérkőzés éppen a kétszázharminca
dik volt 

a gorrendben, amióta a magyar labda
rugás, a gyer- 

mekcipőkből kínőve, a nemzetközi érintkezé
sben vá- 

logatott csapattal képviseltette magát
. 

A magyar csapat eddig huszonöt nem
zet váloga- 

tottjaival mérte össze erejét 

és a lejátszott kétszázharminc mérkőzé
sből száztizet 

megnyert, ötvenhárom döntetlenül végződött, mig 

hatvanhét esetben vereséget szenvedett. A mérkőzé- 

sek gólaránya 578:438 a magyarok javára
. De lássuk 

az alati számadatokat, amelyek a spo
rtemberek szá- 

mára egyáltalában nem szárazok. Az 
egyes országok 

betürendi sorrendben következnek e
gymás után: 

magyar labdarusó válosatott csapat 

a kétszázharmincadik mérkőzését játszotta vasárnap 
Franciaország 7 4 1 2 2249 

Görögország 1 i1 - - 10:6 

Hollandia 3 2 - 11 10:6 

Hollandindia 11- - 6:0 

Irország 5 2 3 1411 

Jugoszlávia . 4 2 211 

Lengyelország 7-215 

Luxemburg 11-- 6:0 

Németország i16 7 3 40:28 

Norvégia 1i-- 6:0 

Olaszország 19 4 5 10 34:40 

Oroszország 2 2 - - 21:0 

Portugália 1--11 0:4 

Románia 321- 5:2 

Skócia 1- -1 1:3 

Spanyolország 2- 2:5 

Sváijc 20 12 2 5 032 

Svédország 12 7 322 31:22 

Amint látható 
a magyaroknak mindőssze hat ország válogatott- 

jával szemben van tartozásuk. 

Ezek közül csupán Angliával és Olaszországgal szem- 

ben vannak sulyos törlesztendőik. A labdarugás ma- 

gyar mestermüvészeinek a jövőben sem lesz nehéz az 

cddiei sok meleg siker öregbitése. 

Anglia 1-5 8:33 

Ausztria s2 36 20 26 183:174 

Belgium 2 1- - 33 

Bulgária 2 2 - - 8:2 

Csehország 22 i11 74 54:40 

Egyiptom 2 1i 4:5 

Finnország 22-- 8:2 

Világhiradó 
AZ OLASZ BAJNOKSAÁG VASARNAPI

 

EREDMÉNYEI: 

Bari: Bari-Bologna 1:0. 

Venezia: Venezia -Milano 0:0, 

Napoli: Ambrosiana-Novara 0:0. 

LUÚivorno: Livorno-Napoli 1:1. 

Irieste: Triestina-Genova 6:2. 

KRoma: Roma-Juventus 3:0. 

Torino: Torino-Lazio 1:1. ] 

Bergano: Atalanta-Fiorentina 020. 

AZ OLASZ BAJNOKSÁG ALLÁSA: 

Bologna 24 14 5 5 49:27 33 

Ambrosiana 24 i4 5 6 47:29 31 

Fiorentina 24 11 6 7 47:40 28 

Juventus 24 10 7 7 40:31 27 

Atalanta 24 0 8 7 85:27 26 

Torino 24 8 8 8 37:37 24 

Milano 24 7 9 8 36:29 23 

Triestina 24 s 7 9 40:37 23 
Roma 24 8 7 9 41:37 23 
Novara 24 7 0 8 24:27 23 
Livorno 24 8 7 9 30:40 23 
Venezia 24 6 10 8 30:39 22 

Napoli 24 8 6 10 31:40 22 
Genova 24 7 6 11 31:39 20 
Bari 24 4 6 14 24:62 14 

.. . 

A magyar főiskolások 0:3 arányu vereséget 
zenvedtek az olasz főiskolai vivóktól. A versenyt 
hétfőn tartották meg Budapesten a müegyetem aulá- 
jában nagyszámu közönség jelenlétében. Tőrvivás- 
ban az olaszok győztek 4:0 arányban. A párbajtőr- 
ivás 2:2 arányu döntetlennel végződött. Kardvivás- 
n ugyancsak az olasz csapat győzött 3:1 arányban. ! 

eemem 

A NEMZETI BAJNOKSÁG VASÁRNAPI MÉR- 
KÖZÉSEI 

A-liga: Ripensla -Universitatea, Gloria -UDR, 

FC Ploesti-Unirea Tricolor, Gloria CFR-Rapid, 

Venus-FC Craiova, Sp. Stud. -Mica. 

B-liga I. csoport: ssMR-Chinezul, Electrica- 

Crisana, CFR-CAMT, CFR (T.-Sev.) Vulturii. II. 

csoport: ACFR-Minerul, Vitrometan-Jiul, Ind. 

Sarmei-Cimentul, CFR Simeria -Metalosport. 
e 

A finnek elleni 5:2-ős győzelmet aratott német 

válogatott birkozó csapat legközelebb Bolognában 

összeméri erejét az olasz válogatott csapattal. 
e 

Konrád Kálmán és Nagy József edzők Svédor- 
szágban müködnek és az ottani szövetség által jogo- 

sitott husz hivatásos edző közé tartoznak. 

A Berlinben március 26 és 31 között lezajló fe- 

dett müjégpálya versenyeken nyolc ország műükor- 

.......... 

Olasz-német rugby mérkőzés lesz április 21-én 

Torinoban. 
. 

Szófia válogatott labdarugócsapata vasárnap 

Berlinben vendégszerepel az ottani városi válogatot 

tal szemben, 

Németország nemzetközi labdarugó naptára s 

következő: Aprilis 6-án Kölnben Németország-Ma 

gyarország, 20-án Bernben Sváje -Németország, 

május 18-án Berlinben Németország-Olaszország, 

junius 1-én Bucurestiben Románia -Németország, 

augusztus 10-én Breslauban Németország-Jugo- 

szlávia, előkészületben julius hó folyamára Helsin
ki 

ben Finnország -Németország. 

KIKAPOTT A FERENCOVÁROS 

Budapesten tegnap délután kupamérkőzések voltak 
a 

következő eredményekkel: 

Gázgyári F. C. Ferencváros 3:2 (2:1). 

Ujpest -Lampart F. C. 3:3 1:1). 

Elektromos-WMEC 4:2 (1:2). 

A kerüteti bajnokság vasárnapi műsora Araton 
Az aradi alkerületi bajnokságban vasárnap az eredet
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műsor szerinti negyedik forduló kerül lebonyolitásra, 

amely rendkivül érdekes mérkőzéseket tartalmaz. A pr
o- 

gram szerint öt mérkőzés kerül lejátszásra és eze
k a követ- 

kezők: Olimpia -CAA, SGA-rTitanus, Tricolor -Intelege- 

rea, Unirea -Astra, AMRA -Transilvania. 

muunminmttaétttittitaETTKAAAAAIIÉKTATAAA
AAAAAYTTTNAZ 

Csecseműk és gyecmekelk 
modecn fényképezése :: 

otthon és a müteremben 

Timisoara (Iemesvár) FOTOSTUDI 0JA 

L, PIATA LIBERTATIII 4. TELEFON 34-80 
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. nRúdió - 
SZERDAN, MARCIUS 26-AN. 

Bucuresti: 6.45: Reggeli hangverseny és hirek. 1
2.30: 

Lemezek. 13.15: Hirek. 13.30: Zenekari hangverseny. 

13.50: Német nyelvü hirek. 14: A hangverseny
 folytatása. 

14.10: Rádióhiradó. 14.30: A hangverseny fo
lytatása, 15: 

Kulturális hirek. 15.15: Könnyü zene lemezekről. 18 

Hanglemezek. 18.45: Előadás. 19: A hegedü története. 

19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 20.10: 

Strauss János keringők. 20.40: Előadás. 21: Német óra. 

22: Sport. 22.20: Francia keringők. 22.45: 
Schubert-dalok. 

23.15: Német és olasz nyelvü hirek. 23.30: Könnyü zene. 

24: Francia és angol nyelvü hirek. 0
.15: Hanglemezek. 

Budapest I: 7.45: Torna, hirek, hanglemeze
k. 11: HI- 

rek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 13.10: Hangverseny. 

13.40: Hirek. 14.30: Hangverseny. 15.30: Hirek. 16.20: 

Zene, 18: Hirek. 18.15: Előadás. 18.45: Hárf
ahangverseny. 

19: Előadás. 19.30: Énekhangverseny. 
20: Magyar, német 

és román nyelvü hirek. 20.30: Közvetités. 
23.45: Néples 

zene. 24: Német, olasz, francia és angol nyel
vü hirek. 1: 

Hirek. 

CSUTÖRTÖKÖN, MARCIUS 27-EN.
 

Bucuresti: 6.45: Reggeli hangverseny és hirek. 12.80: 

Hanglemezek. 13.15: Hirek. 13.30: Enekhangverseny. 

13.50: Német nyelvü hirek. 14: Saxofon-
 és zongorahang- 

verseny. 14.30: Hangverseny. 15: Kultu
rális hirek. 15.15: 

Könnyü zene, 18: Gyermekóra. 19: Müvészeti
 hirek. 19.15: 

Lemezek. 19.30: Enekhangverseny. 19.50: Német nyelvü 

hirek. 20: Rádióhiradó. 20.10: Bécsi ke
ringők. 20.45: Elő- 

adás. 21: Stabat Mater. 22: Sport. 22.20: 
Keringők. 22.45: 

Könnyü tarkazene. 28.15: Német és olasz nyelvü hirek. 

22.30: Könnyü sene. 24: Francia és angol nyelvü hírek. 

0.15: Hanglemezek. 
Budapest 1: 7.45: Torna, hirek és hangl

emezek. 11: Hi- 

rek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 13.10: Hangverseny. 

13.40: Hirek. 14.30: Hangverseny. 15.30: Hirek. 16.20: 

Zene. 18: Hirek. 18.15: Hanglemezek. 
18.30: Előadás. 19: 

Hangverseny. 19.30: Sport. 20: Magyar, német és román 

nyelvü hirek. 20.25: Felolvasás. 21: Zenekari
 hangverseny. 

csolyázói vesznek részt. Az egyes számok győztesei- 

nek pompás tiszteletdijakat ajándékoznak. 

A hitigazság megerősítését szolgálja az idei 

eee e . a . 

iljuságilelkigyakoclat 
meiyet 1041 március 27, 20 és 28-en, (esütörtök, péntek, 

. 

22.40: Hirek. 23: Népdalok. 24: Német, olasz, f
rancia 

angol nyelvü hirek. 0.25: Hangleme
zek. 

. 

szombat) a belvárosi plébánta templomban farfun 
Leányok részére ese fél 8. k mak, mzert 

a 

Márc. 90-án rendel téi a órakor a Domtemplomban! 

a befejező ranbpi szentm se közös szentáldozással. 

rősödiünk meg Mtünkben! 
A letkígyakorlat vezetője intai lözsti brasovi 



hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további 

tempiom mellett). - Grosz trafik, 
mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dr 

sn 

LEVELEZÉS és HAZASSAG a törvényes i 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhir 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II. kerü 

Apróh 

A 
ntézkedések miatt 

detés husz lei. Minden 
szó kettő lei. Jeligze é pCim a kiadóban"-hird 2 

agalina 6. Telefon 45-06. Witt 
irdetéseket Aradon felvesz Rud 
ETE na 

Alkalmazás 

Fenuyomo segedet keresek. 
Arad, Calea Saguna 110. (2015 

0 Lajos, 

sSzeretett jó édesanyánk 

) 
) 

.... 

Jó! főző mindenes azonnali belépésre kere: 
tetik, Timisoara (Temesvár), I., Str. Scipio 
2. (A Loga és Carmen Sylva körutak kö 
zött.) 

Köszörüsinas azonnalra felvétetik. Márton, 
Timisoara (Temesvár), I, Str. Ungureanu 2. 

(680) 

rövid, de kinos szenvedés ut 
25-én, reggel 7 órakor, 

Temetése márc us 
erzsébetvárosi temető ká 

életé 

templomban. 

Hlárusitónő, ki a nőikalap vagy divatszak- 
mában jártas, évi állásra felvétetik. „Ko- 
moly megbizható" jeligére a kiadóba. Timi- 
soara (Temesvár). (583) 

misoara (Temesvár). 

Tiszta szobaleány lehetőleg éves bizonyit- 
ványokkal, ugyanoda szakácsnő felvétetik 
azonnalra vagy április 1-re, Cim a timisoarai 
(temesvári) kiadóban. (582) 

El 2 
fizetek annak, aki 

MHázmesternek gyermektelen házaspár, az 
asszony egyben délelőtt mint mindenes kü- 
lön fizetéssel felvétetik. Timisoara (Temes- 
vár), II, Str. Maresal Joffre 13. Háziurnál. 

(576) 

egyszobás komplet! fakása 
(vagy teakon, 
zónán kivül. Ajánlatokat Z „Centrum" 
jeligére a kiadóba Timiso ara) kérem 

1-szobás modern lakás az I. vaz 
Keresek teljesen megbizható kifutófiut, aki 
csomagolni is tud. „Progresul" Timisoara n 

(Temesvár), I., Piata Unirii 14. (577) 

Varróleányok felvétetnek. Rudolf Mosse, 
Arad, Str. Eminescu 8. (2054) 

MTisztességes fiatal lányt szobaleánynak 
azcnnal felveszek. Arad, Str. Eminescu 8, I emelet. (2053/a) ; 

Allást keres 
mna 

gy III. kerü- 
let elején kerestetik. Cimeket „Jó lakó" jel- 
igére a kiadóba kérem, (707) 

Kétszobás, esetleg nagyobb egyszobás la- 
kást keresek. Cimeket Fürdőszoba" jel- 
igére a kiadóba kérem. Timisoara (Temes- 
vár). (698) 

Modern 3-szobás lakás május 1-re esetleg 
már előbbre is bérbe kerestetik. Cimeket 
kérem leadni Timisoara (Temesvár), I., Str. 
Olimp 13, ajtó 2. Szivességből. 

özv. Dirich Józsefmé 
szűl. Masclhake Amma 

tán, szentségekkel ellátva, 1941 márc. 
nek 79. évében elhunyt az Urban 

hó 27-én, dé után tél 5 órakor lesz az 
polnájából, az engesztelő szentmiseáldozat ugyanezen napon, reggel 8 órakor az erz ébetvárosi piébánia- 

Modern kétszobás lakás április 1-re keres- 
tetik. Cimeket kérjük a kiadóba leadni, Ti- 

yhás garzonlakást) szerez 

Teljes lakásberendezéseket, belfölci és keleti (702) j : ölci és keleti 

Csütörtök, 1941. március 27 

zapróhirdetések dija előre fizetendő 
nem közölhető. ALLASKERE 
más rovatban legkisebb a 

SEÉS rovatban szavanként 
próhirdetés 15 szóig 20 le minden további etések után öt lei pótdij fizeten 

A gyászoló család. 

! Apróhirdetéseket a 

őli Hirlan-ban 
Az eredmény gyors, biztos 

egy leu, legkisebb apróhirdetés 

dő. Apróhirdetéseket felves 
ici trafik, Piata Badea Cartan 8. Kar 

lalatnál érdekeltséget keresek, Megkeresé 

tiz lei. Vastag betüvel 
Vastag betüvel jegkisebb apró- 
z I. kerületben: Déli Hiriab 
dos trafik, Piata Traian (Szerb 
Küttl. - Nógrády trafik (Corso 

y), Str. Bratianu 15/a. Telef. 45-13. 
-11). 

szó egy leu. 

Keményfa hármas szekrény, ágy, asztal és 
2 szék eladó. Arad, Str. Numa Pompiliu 20, 
ajtó 17. 

Eladó egy hosszu álló iróasztal és egy 
konyhamérleg suly nélkül. Arad, Str. Em 
neseu 8, Rudolf Mosse, 

Nag 

Különféle 

y befolyásu több millió tőkével rendel- 
kező román ügyfelem részére rentábilis vál- 

sek „Románizálás" jeligére a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóba. (581) 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA.-féle Hiliomtejkrémet, 

ARADON: 

RUDOLF MOSSE-nál 
Strada Eminescu 8. szám 

Régi zongora olcsón eladó. 
mesvár), III. 

mentén. 

Timisoara (Te- 
, Str. Sarcul 14, a Ghiroci-ut 

(565) 

liliom-tejszappant és Iili oempudert, 
három szinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
sSyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 
Konyhabutor, csak modern, megvételre ke- 
restetik. Ajánlatokat „Jó vétel" jeligére a 
timisoarai (temesvári) kiadóba kérek. (699) 

Rádióasztalka, diófurniros, megvételre ke- 
restetik. Cimeket 28-10 telefonszám alá 
Timisoarán (Temesváron). (700) 

3-szobás hallos, terrasszos, lehetőleg köz- 

. y, nafold nyelvet peszelő, ál- 
lást keres. Megkeresést „Komoly' jeligére a 
timisoarai ( temesvári) kiadóhivatal továb- 
bit. 

(698) . 

A Neptun-fürdőből kiléptem, csak hazhoz 
ajánikozom, abonenseket is vállalok. Szives- 
ségből telefon 31-77, Spitzer fodrasz, Timi- 
soara (Temesvár), II., Str. Timocaiui 31. 

(516) 

Hlegánsan butorozovt 3-4-szobás lakás tel- 
jes komforttal azonnalra kiadó. Kapos, Ti- 
misoara (Temesvár), II., Str. 3 August 31, 
II. emelet. (568) 

Különbejáratu butorozott szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó, Timisoara (Temesvár), 
L C. Aurel Popovici 11. (574) 

Erzsébetváros elején tágas üres szoba, für- 
dőszobahasználattal kiadó. Timisoara (Te- Imesvár), TIT, Str. Metinnu 4, földeabat 5 

(573) 
! - 

Kétszobás, esetleg nagyobb egyszobás la- 
kást keresek, Cimeket „Fürdőszoba" jel- 
igére a kiadóba kérem. (698) 

Hivatalos hirdetményeket 
a Monitorul Oficial, Buletinul Oficia! 
Bancar, Corespondenta Economica. 
Buleinul Justitiei. valamint a fővá- 
ros és vidék bármely lapjában ter- 

minusra megjeleniet 

ARUDOLF MOSSE s. A. 
ARAD, Str. Eminescu 8. (Déli Hirlap 
rdetési irodája) Telefon 17-11 
Postai megrendeléseket pontcsan 

elintézünk 

Lakás 

ponti fütéssel biró lakás május 1-re keres- 
tetik. Cimek a timisoarai ( temesvári) kiadó- 
ba adandók le. (706) 

HAZAK ELADASA 
FöLDEK VÉTELE szőLök CSERÉJE 

MALMOK 

TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG Arad Eulv Caral 46 Te ( lefon 16-95. 

Kiadó 3 szobás Lloydsori lakás központi fü- 
téssel, továbbá 2-3 szobás lakások. Bőveb- 
bet: Lakásközvetitő Timisoara (Temesvár), 
I., Str. Sft. Jon 7, földszint 10. (695) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget 
ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 
szobákban, konyhákban, mindenfajta mo 
dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, Timisoara (Temesvár), IV, 
Piata Küttl 2, az udvarban. (550) 

Cseréphályhát, takaréktüzhelyt, fürdőkály- 
hát és zománcozott fürdőkádat keresek 
megvételre. Kratky, Timisoara (Temesvár) , 

II., Str. Gloriei 2. (567) 

Teakocsi, lehetőleg legprimább kivitelben, 
megvételre keresek. Cimeket ármegjelölés- 
sel a timisoarai (temesvári) kiadóba kérem. 

(701) 

Adás-vétel 

Zongora: elsőrendü Stingl (original), fekete 

kereszthuros, ugyszintén Förster-pianino 
(világmárka), angol repeticiós szerkezetü 
kereszthuros, eladó. Timisoara (Temesvár), 

I., Str. Turin 6, I. em. Telefon 38-13. (578) 

szőnyegeket, antik és modern butcort, varró- 
gépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Timi- 
soarán (Temesváron), Aradon valamint az 
ország bármely más helyén veszünk a leg 
magasabb áron. Tempo bizományi üzlet, 
Arad, Bulev. Regina Maria 12 Telefor 
19-75. (518) 

ztoezt zoksszg koosst zzesmozkat zuk 
aoszyzmtarescul kamzzzzstenakcykakmzzt 

Elogadunk muhákat, kalapokat, fenérne 
müket tiszttásra és lestésre. Ólcsó, mo- 
dern, házhoz szállitva. ILTIO%ER 
Timisoara (Iemesvár Telelon 25-69 

Házhely Kardos-telepen, IV. utcában, 120 
négyszögöl, sürgősen és olcsón eladó. Ér- 
deklődni Timisoara (Temesvár), II., Strada 

Abrud 6. Az Apollo mozival szemben levő 
villanegyedben. (572) 

Eladnám esetleg elcserélném Szilágysom- 

yón saját épületben lévő könyv- és papir- 

kereskedésemet, három épületből álló főtéri 

házamat, zilahi házamat és nyomdámat, va- 
amint könyv- és papirüzletemet, végül ko- 
lozsvári házamat. Avram Grigore, Arad, 

Elveszett egy kis bőrtáska Gammer és 
Böhm Aradul-Nou irataival és katonai ira- 
tokkal. Becsületes megtaláló a talált pénzt 
megtarthatja, csak adja alábbi cimre a ta- 

misoara (Temesvár), I., Bulev. Regina Ma- 
ria 10. Telefon 

Timisoara I, Piata LC. Bratianu 

ált iratokat. Dr. Gammer Ottó ügyvéd, Ti- 

((580) 

Halsciek imgatamiurgana, roda 
rad, Eumev. Carol 46. feleton 16-95. 

41-233. 

(ARAK EZREKBEN 1) 
6000: kettős tkv. tételt képező bér- 
ház, 20 bérleménnyel, 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700: Főtér 
mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 
telken épült bérház, 200.000 btto 
hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 
bérházkomplexum 14 része, bttc 
1190 hozam. 1000: köruti cottage- 
villa. 900: II. ker.-ben sarokház 2 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, nagy jövő. 
800: belv. 1x3, 1x2, ixi sz. kompl. 
lakás, nagy kert. 780: Muresparti 
uj 3 szobás villa. 650: üzletes sarok- 
ház. 550: 3-szobás, fürdőszoba, 
nagy kert a Viztoronynál. 400: per- 
navai 3 lakásos. 330: u. o. 3-szobás 
családi ház, nagy kert. 250: Gyer- 
mekkórháznál. nagy kertes. Földek. 

Regina Maria 2. (2053) 

muiyanantárai 
második kiadásábó még egy 
kevés számu példány kap- 
ható a Déli Hirlap kiadóhi- 
vaftalában, esetleg a pénz 
előzetes beküldése utján is 
megrendelhető. Ara 24 lei. 

Pianino jókarban lévő eladó. Megtekinthe.ő 
a délelőtti órákban. Timisoara (Temesvár), 

Telekek. Szőlők. Csere ingatlanok. 
Minden árfokozatban 

II, Str. Romulus 11. (579) 

Nyemai 4t a Tivogratia „Nunca körforgégépén, Timisonra. 


